
            

  يازدهم علوم تجربی

7

  ) ۳و  ۲های  درس( ۴فصل   ۱۵  یاضیر  ۱
  قهیدق ۲۶  )۱درس ( ۶و فصل  ۵فصل 

  قهیدق ۲۵  ۷و  ۶های  فصل  ٢۵  شناسی ستیز  ۲

  ١۵  كیزیف  ۳
ها تا  تركيب مقاومت یاز ابتدا( ۲فصل 

پديده  یتا ابتدا( ۳و فصل ) پايان فصل
  )یالكترومغناطيس یالقا

  قهیدق ۲۲

 ی، همان محتوایآنتالپ یاز ابتدا( ۲فصل   ١۵  یمیش  ۴
  قهیدق ۱۵  )است تا پايان فصل یانرژ 

  قهیدق ۱۲  )لرزه تا ابتدای زمين( ۶و فصل  ۵و  ۴های  فصل  ١۵  شناسی نیزم  ۵
 

 رديف  زمان پيشنهادی  آزمونمحتوای   آزمونمواد 

  دقيقه ۱۰۰  ۸۵  گويی مدت زمان پاسخ  ها تعداد كل سؤال

  تعداد
 سؤال

  ۱۴۰۲- ۱۴۰۳سال تحصيلی
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 ١ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ایزوا یبرخ یمثلثات یها نسبت: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

/  نهیقر/ متمم  یایزوا یمثلثات یها تنسب 
   مکمل

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ت يها نسبت: 2 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف   )2( ریاضی     تجربی یاز ثات يها نسبت    ایزوا یبرخ یمثلثا    یمقدمات    مکمل/  نهیقر/  متمم يایزوا یمثل

.����اگر   .1 ���� <  باشد، کدام گزینه درست است؟ 0

1 sin(x −  π 
 2 )cos(x −  π 

 2 ) < 0   
2 sin(x +  π 

 2 )cos(x −  π 
 2 ) > 0    

3 sin(x +  π 
 2 )cos(x +  π 

 2 ) > 0   
4 sin(x −  π 

 2 )cos(x +  π 
 2 ) > 0     

  پاسخ

xبا نمایش زوایاي  3  +  π 
xو   2  −  π 

: روي دایرة مثلثاتی داریـم   2 
    )حاده xبا فرض (

 
 :بنابراین داریم

»1«گزینۀ :  sin(x −  π 
 2 )cos(x −  π 

 2 ) = −cosx. sinx > 0   
»2«گزینۀ :  sin(x +  π 

 2 )cos(x −  π 
 2 ) = cosx. sinx < 0   

»3«گزینۀ :  sin(x +  π 
 2 )cos(x +  π 

 2 ) = cosx(−sinx) > 0    
»4«گزینۀ :  sin(x −  π 

 2 )cos(x +  π 
 2 ) = −cosx(−sinx) < 0   

x − π
2     

x + π
2    
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 ٢ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

 یها نسبت نیب یلیروابط تکم: ۲درس  
   یمثلثات

  زيرواحد يادگيري

   ...متمم، مکمل و  یایزوا یمثلثات یها نسبت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  بط: 2 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز کم روا ت يها نسبت نیب یلیت ثات يها نسبت    یمثلثا مم، يایزوا یمثل .. و مکمل مت    یمقدمات    .

 حاصل عبارت  .2

 √����(− ���
 � ) − ����( �� 

 � ) + √����(���
 � )  

  برابر با کدام گزینه است؟
1 4  
2 5/4  
3 5  
4 5/5 

  پاسخ

 4   

√2 cos(− 23π
 4 ) − 3sin( 7π 

 6 ) + √3tan(10π
 3 )

= √2cos(− 24π
 4 +  π 

 4 ) − 3sin(6π+π
 6 )

     + √3tan(9π+π
 3 )

= √2cos(−6π +  π 
 4 ) − 3sin(π +  π 

 6 )

     + √3tan(3π +  π 
 3 )

= √2cos  π 
 4 + 3sin  π 

 6 + √3tan  π 
 3 

= √2 × √2
 2 + 3 ×  1 

 2 + √3 × √3

= 1 +  3 
 2 + 3 = 5/5
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 ٣ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   ایزوا یبرخ یمثلثات یها نسبت: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

/  نهیقر/ متمم  یایزوا یمثلثات یها نسبت 
   مکمل

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ت يها نسبت: 2 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ثات يها نسبت    ایزوا یبرخ یمثلثا    یمقدمات    مکمل/  نهیقر/  متمم يایزوا یمثل

 است؟ °������°�����چند برابر  °������°�����مقدار   .3

1 1  
2  1 

 2    
3 −1   
4 −  1 

 2    
  پاسخ

  :کنیم ها را ساده می عبارت 3 
عبارت اول:  

cos15° × cos(90° + 15°) = cos15° × (−sin15°)  
عبارت دوم:   

sin75° × sin(165°) = sin(90° − 15°) × sin(180° − 15°)
= cos15° × sin15°

   

 .استبرابر عبارت دوم  1− ،بنابراین عبارت اول
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 ٤ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

 یها نسبت نیب یلیروابط تکم: ۲درس  
   یمثلثات

  زيرواحد يادگيري

   ...متمم، مکمل و  یایزوا یمثلثات یها نسبت 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  بط: 2 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز کم روا ت يها نسبت نیب یلیت ثات يها نسبت    یمثلثا مم، يایزوا یمثل .. و مکمل مت    شرفتهیپ    .

ــر   .4 ����اگ = ــدار   � ــد، مق باش
���(�− � 

 � ) + ���(���
 � −�)

  
���(��−�) + ���(�−��)

 
 کدام است؟

1 −2  

2 1  
3  1 

 2   

4 2  
  پاسخ

 1   
−sin( π 

 2 −θ)+cos(11π
 2 −θ)

  
sin(7π−θ)+cos(3π−θ)

= −cosθ−sinθ
sinθ−cosθ   

 ÷����  −1−tanθ
tanθ−1 = −1−3

3−1 = −2  
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 ٥ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   یتوابع مثلثات: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   نوسیو کس نوسیرسم توابع س 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع: 3 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ابع رسم    یمثلثات تو وسیس تو وسیکس و ن    یمقدمات    ن

(�)�کدام گزینه بخشی از نمودار تابع   .5 = ���(� −  � 
 است؟ ( � 

1  

2  

3  

4  

  پاسخ

yکافی است نمودار  4  = cosx  را π 
سمت راست انتقال  واحد به  6 

  .دهیم

 

   7π 
 6  

x 

−1 

y 

   2π 
 3  

y 

  −  π 
 6  

x 

  �3
 2   

   π 
 6   

x 
   1 

 2   

1 
y 

y 

   2π 
 3  

x 

  �3
 2   

 7π 
 6  

0 

−1 

1 

y 

x 
 2π 
 3  

 π 
 6   
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 ٦ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   یتوابع مثلثات: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   نوسیو کس نوسیرسم توابع س 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع: 3 درس    مثلثات: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ابع رسم    یمثلثات تو وسیس تو وسیکس و ن    شرفتهیپ    ن

�نمودار تابع   .6 = ���(|�|−�
در کدام گزینه به درستی رسـم   ( � 

 شده است؟

1  

2  

3  

4   
  پاسخ

 2   
 

yنمودار تابع  = cosx به صورت زیر است: 

 

|x|با توجه به تعریف قـدرمطلق یعنـی    = �x       x ≥ 0
−x    x < 0

ضـابطۀ   �
 .کنیم تابع را ساده می

y = cos(|x|−x
 2 ) = �

cos(x−x
 2 )       x ≥ 0

cos(−x−x
 2 )    x < 0

�  

y

x

y

x

y

x

y

x

 π 

y

 − π 
 2π 

x 
 −  π 

 2     π 
 2  

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٧ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   مثلثات: ۴فصل  
 واحد يادگيري

   یتوابع مثلثات: ۳درس  
  زيرواحد يادگيري

   نوسیو کس نوسیرسم توابع س 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

= �
cos0           x ≥ 0
cos(−x)    x < 0

� = �1          x ≥ 0
cosx    x < 0

�  

yهاي منفی همان نمودار  ولنمودار تابعی که در ط = cosx   بـوده و
yهاي مثبت خط افقی  در طول = به درسـتی  » 2«باشد در گزینۀ  1

 .رسم شده است
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 ٨ يازدهم تجربي ۷مون هماهنگ آز 
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیو و ییتابع نما: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییتابع نما فیتعر 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    شرفتهیپ    یینما تابع فیتعر    آن يها یژگیو و یینما تابع: 1 درس    یتمیلگار و یینما تو

   است؟ تر کوچکاعداد  از اعداد زیر از بقیۀ  یک کدام  .7

1 √2√5  

2 (√2
 2 )

 1 
√5  

3 √2√3  
4 (√2

 2 )
√�  

  پاسخ

 4   
 

ها را بـا   ها را یکسان و سپس توان اعداد توانی، ابتدا پایه  براي مقایسۀ
از یک هر  بیشترباید دقت کنیم که اعداد  ضمناً. کنیم هم مقایسه می
شوند ولی اعداد بین صـفر و   می تر بزرگبرسند،  بیشترچقدر به توان 

  .شوند می تر کوچکرسند، ب بیشتریک هر چقدر به توان 
yبا توجه به نمودار  =  :داریم �(2√)

 

  5√2√) 1گزینۀ 

 1 �(2√)) 2گزینۀ 
√5  

  3√2√) 3گزینۀ 
    �√�(2√)) 4گزینۀ 

اي  عـدد، گزینـه   تـرین  کوچـک از یک است،  تر بزرگ 2√پس چون 
  .است ها آن ترین کوچک 3√−دارد که  تري کماست که توان 

1
x 

y 
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 ٩ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیو و ییتابع نما: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   ییمعادلات نما 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    شرفتهیپ    یینما معادلات    آن يها یژگیو و یینما تابع: 1 درس    یتمیلگار و یینما تو

�)هاي معادلـۀ   ضرب ریشه حاصل  .8 − √�)� + (� + √�)� = � 
 کدام است؟

1 2  
2 −1   
  صفر 3
4 −2   

  پاسخ

2)دانیم  می 2  − √3)(2 + √3) =  :پس 1

2 − √3 =  1 
2+√3     

(2 − √3)� = t ⇒ t +  1 
 t = 4 ⇒   

t� − 4t + 1 = 0 ⇒ ∆ = 16 − 4 = 12   

t� = 4+√12
 2 = 2 + √3 = (2 − √3)� ⇒ x = −1   

t� = 4−√12
 2 = 2 − √3 = (2 − √3)� ⇒ x = 1   

  .است 1−ها  ضرب ریشه حاصل
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 ١٠ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیو و یتمیتابع لگار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   تمیلگار یها یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    یمقدمات    تمیلگار يها یژگیو    آن يها یژگیو و یتمیلگار تابع: 2 درس    یتمیلگار و یینما تو

����اگــــر   .9 = ����و  � = ����و  � = باشــــد، حاصــــل  �
�����+�����+�����

 کدام است؟ ������−�����+�����

1 4b−a+c
b−c  

2 4b+c−a
b2−c

  

3 4b+a−c
b−c  

4 4b+a−c
b2−c

  
  پاسخ

 3  

 
log(ab) = loga + logb  
log6 = b ⇒ log(2 × 3) = b ⇒ log2 + log3 = b  
⇒ log2 = b − c  

  :عبارت موردنظر برابر است با
log(3×6)+log(2×6)+log(2×7)

log(3×6)+log(2×6)−log(3×36)  

= log3+log6+log2+log6+log2+log7
log3+log6+log2+log6−log3−log36  

= c+b+b−c+b+b−c+a
c+b+b−c+b−c−2b = 4b−c+a

b−c   
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 ١١ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۳فصل  
 واحد يادگيري

   تمیو لگار یتمیتابع لگار: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   تمینمودار لگار 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز مودار    تمیلگار و یتمیلگار تابع: 2 درس    یتمیلگار و یینما تو    یمقدمات    تمیلگار ن

ــابع   .10 (�)�نمودارهـــاي دو تـ = (�)�و  ����� = در  �����
کـدام گزینـه درسـت    . اسـت  دستگاه مختصات زیر رسم شـده  

 است؟

 

1 b > a > 1   
2 0 < a < � < 1   
3 0 < b < �   
4 b < a   

  پاسخ

 2   

  
f(x)در تابع نمایی  = a�  وg(x) = b�  اگرa  وb    بـین صـفر و

aیک بوده و  < b آنگاه:  

  
yحال اگر این دو تابع را نسبت به خـط   = x     قرینـه کنـیم، نمـودار

  .شود هستند، حاصل می log�xو  log�xها که در واقع  وارون آن
  .صحیح است» 2«پس گزینۀ 

 

f
g

y

x 

f
g

x

y

f
g

y 

x
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 ١٢ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   آن یها یژگیو و یتمیلگار تابع: ۲درس  
  زيرواحد يادگيري

   یتمیمعادلات لگار 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    شرفتهیپ    یتمیلگار معادلات    آن يها یژگیو و یتمیلگار تابع: 2 درس    یتمیلگار و یینما تو

ــر   .11 �)����اگ − �) + ����(� − ��) = ، آنگــاه ������
�)لگاریتم  +  کدام است؟ �√� مبنايدر  (�

1  1 
 3   

2  2 
 3   

3  4 
 3   

4 2  
  پاسخ

 3   
log�(x − 2)(x − 20) = log�19 ⇒ x� − 22x + 40 = 19  
⇒ x� − 22x + 21 = 0 ⇒ (x − 1)(x − 21) = 0  

⇒ �
x = ق ق غ  1 x) نیست)  > (در دامنه (20

x = ق ق 21
�  

log�√�(x + 4) ���� log
�

 3 
 2 

5� =
 2 
 1 
 3 
 2 

log�5 =  4 
 3   
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 ١٣ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۳فصل  
 واحد يادگيري

و حل معادلات  تمیلگار یها یژگیو: ۳درس  
   یتمیلگار

  زيرواحد يادگيري

   تمیلگار یکاربردها 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    یمقدمات    تمیلگار يکاربردها    یتمیلگار معادلات حل و تمیلگار يها یژگیو: 3 درس    یتمیلگار و یینما تو

باشـد،   ����/����اگر انرژي آزاد شده در یـک زلزلـه برابـر      .12
 بزرگی این زلزله چند ریشتر است؟ 

(���� = ��/� + �/��)    
1 6/6  
2 4/6  
3 9/6  
4 1/7  

  پاسخ

  :رابطۀ انرژي آزاد شدة زلزله و عدد ریشتر آن عبارت است از 1 
logE = 11/8 + 1/5M ⇒ log10��/� = 11/8 + 1/5M  
⇒ 21/7 = 11/8 + 1/5M   
⇒ 1/5M = 9/9 ⇒  M = 6/6    ریشتر 
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 ١٤ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۵فصل  
 واحد يادگيري

و  ییتوابع نما ینمودارها و کاربردها: ۳درس  
   یتمیلگار

  زيرواحد يادگيري

   یتمیو لگار یینما ینمودارها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز دارها: 3 درس    یتمیلگار و یینما تو اربردها و نمو ابع يک مودارها    یتمیلگار و یینما تو    شرفتهیپ    یتمیلگار و یینما ين

(�)�تابعی با ضـابطۀ   واروننمودار تابع   .13 = � + بـه کـدام    ��
  تواند باشد؟ صورت زیر می

1   

2   

3   

4   

  پاسخ

yنمودار تابع  1  = 2 + کنـیم و نسـبت بـه خـط      را رسم مـی  �2
y = x کنیم قرینۀ آن را رسم می .   

  
f(x)در تـابع   yتوجه به آنکه مقـدار   با: تذکر = 2 + همـواره   �2

, 2)بـازة   f−1اسـت، پـس دامنـۀ     2تر از  بزرگ اسـت؛ لـذا    (∞+
xاز طرفـی وقتـی   . شـوند  رد می» 4«و » 3«هاي  گزینه = گـاه   آن 4

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y 

x 

y = 2 + 2�  
f ��(x) 

y = 2�  

1  

y

x  

3
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 ١٥ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   یتمیو لگار ییتوابع نما: ۵فصل  
 واحد يادگيري

و  ییتوابع نما ینمودارها و کاربردها: ۳درس  
   یتمیارلگ

  زيرواحد يادگيري

   یتمیو لگار یینما ینمودارها 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 

y = ــابع  18 ــذا در نمــودار ت ــه ازاي  وارونل ــز ب xنی = ــد  18 بای
y =    .تر است مناسب» 1«گزینۀ . شود رد می» 2«شود، پس گزینه  4
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 ١٦ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   یوستگیحد و پ: ۵فصل  
 واحد يادگيري

حد چپ و حد ( طرفه کی یحدها: ۲درس  
   )راست

  زيرواحد يادگيري

   محاسبه حد چپ و راست توابع 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ابع راست و چپ حد محاسبه    )راست حد و چپ حد( طرفه کی يحدها: 2 درس    یوستگیپ و حد: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    یمقدمات    تو

کـدام تـابع در   . هاي زیر داده شده است به صورت �نمودار تابع   .14
�ي  نقطه =    حد دارد؟ �

1   

2   

3   

4   
  پاسخ

   :با توجه به شکل مشخص است که: »1« ۀتحلیل گزین 2 

lim
�→��

f(x) =    یک عدد مثبت 

lim
�→��

f(x) = 0   
xپس این تابع در  =     .حد ندارد 1

  :با توجه به شکل مشخص است که: »2« ۀتحلیل گزین
lim
�→��

f(x) = lim
�→��

 f(x)   

xنیز حد راست و چپ تابع وقتـی  » 4«و » 3«در گزینۀ  → برابـر   1
 .یکدیگر نیست و تابع حد ندارد

1 

y 

x 

1 

y 

x 

1 

y 

x 

1 
x 

y 
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 ١٧ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(رياضي 

  
 فصل

   یوستگیحد و پ: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یحد یندهایفرا: ۱درس  
  زيرواحد يادگيري

   نمودار یحد چپ و راست از رو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  را: 1 درس    یوستگیپ و حد: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ست و چپ حد    يحد يندهایف دار يرو از را مو    یمقدمات    ن

�بــا توجــه بــه نمــودار تــابع   .15 = در شــکل زیــر حاصــل  (�)�
���
�→�+

�(�) − ���
  ؟کدام است (�)�−(�−)→�

 
  صفر 1
2 2-  
3 2  
4 3  

  پاسخ

 :با توجه به شکل داریم 2 

lim
�→��

f(x) = −1

lim
�→(��)�

f(x) = 1
⇒ lim

�→��
f(x) − lim

�→(��)�
f(x) = −1 − 1

 = −2
  

y 

x1-  
1

1-  

1
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 ١٨ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   توزیم: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا اختهی میتقس میتنظ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  سی زیست     تجربی یاز    یمقدمات    يا اختهی میتقس میتنظ    توزیم: 2 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف   )2( شنا

اي سـبب اطمینـان از سـلامت     نقطۀ وارسی که در چرخۀ یاختـه   .16
  شود، کدام است؟ مادة وراثتی می

1 S  
2 G�   
3 G�   
4 G�   

  پاسخ

 .کند یم مطمئن دنا سلامت از را اختهی G1 یوارس نقطه 2 
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 ١٩ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   کروموزوم: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا اختهیچرخه  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  زوم: 1 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز رخه    کرومو    یمقدمات    يا اختهی چ

اي یـک یاختـۀ روپوسـتی     کدام گزینه در ارتباط با چرخۀ یاخته  .17
 زنبق که در مرحلۀ وقفۀ اول قرار دارد درست است؟

  .شوند هاي دوکروماتیدي آن فشرده و ضخیم می کروموزوم 1
  .شود میبر عدد کروموزومی یاخته افزوده  2
  .ماند برخلاف مرحلۀ وقفۀ دوم یاخته مدت زیادي در آن باقی می 3
  .شود در این مرحله یاخته آمادة مرحلۀ تقسیم می 4

  پاسخ

سـایر  . است (�G)تر از وقفۀ دوم  طولانی (�G)مرحلۀ وقفۀ اول  3 
  .باشند صحیح نمی G1ها در ارتباط با مرحلۀ  گزینه
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 ٢٠ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   توزیم: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و مراحل آن توزیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون     یمقدمات    آن مراحل و توزیم    توزیم: 2 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز

 ؟نیستهاي پروتئینی میانک صحیح  کدام گزینه دربارة همۀ لوله  .18

  .در ساختار خود آمینواسید دارند 1
  .اي دیگر هستند متصل به لوله 2
  .تایی هستند عضوي از یک دستۀ سه 3
  .متصل به میانک مجاور خود هستند 4

  پاسخ

  .هاي پروتئینی به میانک مجاور خود متصل نیستند این لوله 4 

 

 میانک

 هاي دوك تقسیم رشته

  تایی از یک دسته سه
 هاي پروتئینی لوله
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 ٢١ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   کروموزوم: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا اختهیچرخه  
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  زوم: 1 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز رخه    کرومو    شرفتهیپ    يا اختهی چ

 اند؟ هاي زیر، درست چه تعداد از جمله  .19

ي،  )فامنیـک (هـاي دو کروماتیـد    )تـن  فـام ( بـه کرومـوزوم   )الف
  .شود مضاعف شده گفته می

هـاي کرومـاتین    ها، عاملی براي فشرده شدن رشـته  هیستون )ب
  .هستند) فامینه(

اند، مادة وراثتـی   قرار گرفته ��هایی که در مرحلۀ  در یاخته )پ
  .شود دو برابر نمی

دهنـدة دوك تقسـیم،    هـاي تشـکیل   پروتئین ، ��در مرحلۀ  )ت
  .شوند زیاد می

1 4 

2 3 

3 2 

4 1  
  پاسخ

 .اند هر چهار جمله، درست 1 
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 ٢٢ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یمثل جنس دیو تول وزیم: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها در تعداد کروموزوم ر�تغ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول و وزیم: 3 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اد در رییتغ    یجنس مثل دیت روموزوم تعد    شرفتهیپ    ها ک

 کدام گزینه درست است؟  .20

درمانی با استفاده از داروها باعث سـرکوب تقسـیم در بیشـتر     شیمی 1
  .شود هاي بدن می بخش

در زمان نوزادي برخی پرندگان، پردة میانی انگشتان در اثـر مـرگ    2
  .شود میریزي شده حذف  برنامه

ــه  3 ــذف یاخت ــیب  ح ــاي آس ــاب  ه ــده در آفت ــالی از   دی ــوختگی مث س
  .مردگی است بافت

داون ممکن است در اثر خطاي میوزي در یکـی از  ) نشانگان(سندرم  4
  .هاي پدر یا مادر اتفاق بیفتد گامت

  پاسخ

در  )یـا میتـوزي  ( دقت کنید که در سندرم داون، خطاي میـوزي  4 
  .یکی از دو گامت پدر یا مادر اتفاق افتاده است

 
هـا در   درمانی با استفاده از داروها باعث سرکوب تقسیم یاختـه  شیمی

  .شود همۀ بدن می
 

سـوختگی   دیده ماننـد آنچـه در آفتـاب    هاي پیر یا آسیب حذف یاخته
  .ریزي شده است الی از مرگ برنامهافتد مث اتفاق می
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 ٢٣ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   وزتیم: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   و مراحل آن توزیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون     یمقدمات    آن مراحل و توزیم    توزیم: 2 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز

 کدام گزینه در ارتباط با فرآیند میتوز صحیح است؟  .21

در مرحلۀ پس از متافاز، تجزیۀ پروتئین اتصالی در ناحیۀ سـانترومر   1
  .شود مشاهده می

 هاي دوك از قبل تخریب شده، از سیتوپلاسم در مرحلۀ تلوفاز، رشته 2
  .شود آوري می جمع

ابتدا شروع به تشکیل شدن  ازدر مرحلۀ قبل از تلوفاز پوشش هسته  3
  .کند می

  .در مرحلۀ پروفاز ممکن نیست غشاي هسته در یاخته مشاهده شود 4
  پاسخ

باشد که در ایـن مرحلـه تجزیـۀ     مرحلۀ پس از متافاز، آنافاز می 1 
  .شود سانترومر مشاهده میدر محل پروتئین 

  :ها بررسی سایر گزینه
  .کنند هاي دوك تازه شروع به تخریب می در تلوفاز، رشته: »2«گزینۀ 
  .دهد در انتهاي تلوفاز این اتفاق رخ می: »3«گزینۀ 
  .طبق شکل کتاب درسی این امکان وجود دارد: »4«گزینۀ 
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 ٢٤ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   توزیم: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یا اختهی میتقس میتنظ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    يا اختهی میتقس میتنظ    توزیم: 2 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز

  است؟ نادرستکدام گزینه   .22
  .گیاهان قدرت تقسیم دائمی دارند )مریستمی( هاي سرلادي یاخته 1
  .هایی با قدرت تقسیم دائمی وجود دارد در مغز استخوان، یاخته 2
  .شوند هاي عصبی هیچگاه تقسیم نمی یاخته 3
ها در پاسخ به برخی عوامل محیطـی سـرعت تقسـیم خـود را      یاخته 4

  .کنند تنظیم می
  پاسخ

شـوند؛ ولـی    هاي عصبی اصـلاً تقسـیم نمـی    رسد یاخته به نظر می 3 
  .شوند برخی از آنها به ندرت تقسیم می
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 ٢٥ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   توزیم: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   توپلاسمیس میتقس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    توپلاسمیس میتقس    توزیم: 2 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز

ــایی ســاقۀ  .......... در تقســیم   .23 ــۀ انته ــۀ مریســتم جوان ــک یاخت ی
 ..........فرنگی،  گوجه

زمـان بـا جـدا شـدن کروماتیـدهاي خـواهري هـر         هـم  -سیتوپلاسم 1
  .شود بین دو یاخته آغاز می اي صفحۀ یاختهکروموزوم، تشکیل 

در مرحلۀ آنافاز مقدار مادة وراثتـی هسـتۀ یاختـه دو برابـر      -هسته 2
  .شود می

هاي حاصل از جسم گلژي، پوشـش   با پیوستن ریزکیسه -سیتوپلاسم 3
  .شود هسته تشکیل می

هـاي دو   ها به سمت جفت سـانتریول  کشیده شدن کروموزوم -هسته 4
 .شود هاي دوك انجام می سمت با کوتاه شدن برخی رشته

  پاسخ

جـدا  (زمان بـا آنافـاز    تقسیم سیتوپلاسم در یک یاختۀ گیاهی هم 1 
این مرحله . شود آغاز می) شدن کروماتیدهاي خواهري هر کروموزوم

  .شود با تشکیل دیوارة بین دو یاخته انجام می

  
در . شـود  دو برابـر مـی   Sمقدار مادة وراثتی هستۀ یاخته در مرحلـۀ  

  .شوند آنافاز کروماتیدها از هم جدا می

  
هاي جسم گلژي به هم ایجاد  دیوارة بین دو یاخته با پیوستن ریزکیسه

  .شود می

  
  .هاي گیاه گوجه فرنگی سانتریول وجود ندارد در یاخته
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 ٢٦ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   مثل در مرد دیدستگاه تول: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   مهیضم یها ساختار زامه و اندام 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ول دستگاه: 1 گفتار    مثل دیت رد در مثل دیت ندام و زامه ساختار    م    یمقدمات    مهیضم يها ا

  است؟ نادرست هاي زیر چند مورد از گزاره  .24
هـاي   ها از طریق چند مجرا از لولـه  ها با حرکت تاژك زامه) الف

  .شوند وارد می) اپیدیدیم(به برخاگ ) ساز زامه(ساز  اسپرم
ــپرم ) ب ــل اس ــی مراح ــدن   در ط ــدا ش ــی ج ــامزای ــن ف ــا ت  يه

یاختـه   یاختـه اولیـه بـر خـلاف زام     همتا در زام) يها کروموزوم(
  .شود ثانویه مشاهده می

هاي داخل مجراي  برخلاف زامه) ها دیاسپرمات( ها کاختیزام ) پ
  .ساز، توانایی حرکت ندارند هاي زامه لوله
سـاز بزرگتـرین هسـته متعلـق بـه       هاي زامـه  در دیوارة لوله) ت

  . است) اسپرماتوگونی(زا  هاي زامه یاخته
 یک مورد 1

 دو مورد 2

 سه مورد 3

 چهار مورد 4
  پاسخ

  .باشد فقط گزارة ب درست می 3 

  
پـس از وارد  و  سـتند یقادر به حرکـت ن  ساز هاي زامه در لوله ها زامه

  .کنند شدن به برخاگ به مرور زمان توانایی حرکت پیدا می

  
 ـاول اختـه ی زامهـاي همتـا در    تن فام در زمـان طـی کـردن تقسـیم      هی

 2هـا در کاسـتمان    تـن  شوند در صورتی که فـام  از هم جدا می 1کاستمان 
  .شوند هاي ثانویه از وسط به دونیم تقسیم می یاخته در زام

  
 ـ  نیساز بزرگتر زامه يها لوله ةواریدر د  يهـا  اختـه یق بـه  هسـته متعل

  .است سرتولی
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 ٢٧ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   مثل در مرد دیلدستگاه تو: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   تیفعال میها و تنظ هورمون 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ول دستگاه: 1 گفتار    مثل دیت رد در مثل دیت    یمقدمات    تیفعال میتنظ و ها هورمون    م

 کند؟ طور مناسب کامل می کدام گزینه، عبارت زیر را به  .25

ایـن   ،ساز هاي اسپرم لوله.......... هورمون محرك جنسی مؤثر بر «
 ».شوند.......... طور مستقیم سبب  بهها را تحریک کرده تا  یاخته

 زایی تحریک اسپرم -یاختۀ دیوارة 1

 ها رشد استخوان و ماهیچه -یاختۀ بین 2

 تبدیل اسپرماتید به اسپرم -یاختۀ بین 3

  ها تمایز اسپرم -یاختۀ دیوارة 4
  پاسخ

 4  

 
FSH هـا را   کنـد تـا تمـایز اسـپرم     هاي سرتولی را تحریک مـی  یاخته

  .تسهیل کند
  :ها بررسی سایر گزینه

  .شود زایی نمی سبب تحریک اسپرم FSH: »1«گزینۀ 
  .شود ها نمی مستقیماً سبب رشد استخوان و ماهیچه LH: »2«گزینۀ 
  .ین کار را انجام دهدتواند ا نمی LH: »3«گزینۀ 
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 ٢٨ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یمثل جنس دیو تول وزیم: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ها در تعداد کروموزوم ر�تغ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول و وزیم: 3 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اد در رییتغ    یجنس مثل دیت روموزوم تعد    یمقدمات    ها ک

 درخصوص نشانگان داون، کدام مورد صحیح است؟  .26

در هر دو گامت تشکیل دهندة فرد مبـتلا، خطـاي میـوزي رخ داده     1
  .است

  .شود در کاریوتیپ والدین فرد مبتلا، حالت تریزومی مشاهده می 2
هاي بدون خطاي میوزي، رابطـۀ   تولید گامتبین سن مادر و توانایی  3

  .عکس وجود دارد
سـه عـدد    21شـماره    داون، کرومـوزوم  نشـانگان در فرد مبتلا بـه   4

  .کروماتید دارد
  پاسخ

دهنـده فـرد    هاي تشکیل فقط در یکی از گامت. نادرست: »1«گزینۀ  3 
  .مبتلا به نشانگان داون، خطاي میوزي رخ داده است

کاریوتیپ والدین فرد مبتلا بـه نشـانگان داون،   . نادرست: »2«گزینۀ 
  .ممکن است غیرطبیعی باشندها  گامت. طبیعی است

هر چه قدر سن مادر در هنگام بـارداري بیشـتر   . درست: »3«گزینۀ 
  .شود باشد، احتمال خطاي میوزي بیشتر می

  در فرد مبـتلا بـه نشـانگان داون، از کرومـوزم    . نادرست: »4«گزینۀ 
  !، سه عدد وجود دارد21شمارة 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٢٩ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یمثل جنس دیو تول وزیم: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   کاستمان و مراحل آن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول و وزیم: 3 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    یمقدمات    آن مراحل و کاستمان    یجنس مثل دیت

ــه   .27 ــر در مرحل ــوارد زی ــداد از م ــداد   چــه تع ــه تع ــوز ک اي از می
 ؟دهد نمیشود، رخ  سانترومرها در یاخته دو برابر می

  ها پدید آمدن حداکثر فشردگی کروموزوم) الف
  تشکیل کروموزوم دختري) ب
  همتاهاي  جدا شدن کروموزوم) پ
 پدیدار شدن غشاي هسته) ت

 یک 1

 دو 2

 سه 3

  چهار 4
  پاسخ

منظور صـورت سـؤال   . دهد رخ نمی» ت«و » پ«و » الف«موارد  3 
هـا تـک    میـوز اسـت کـه در ایـن مرحلـه فقـط کرومـوزوم        2آنافاز 

  .شود شوند و کروموزوم دختري تشکیل می کروماتیدي می
 

آیـد و در   ها در مرحلۀ متافـاز پدیـد مـی    حداکثر فشردگی کروموزوم
  .یابد مرحلۀ آنافاز ادامه می
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 ٣٠ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   مثل در زن دیدستگاه تول: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   یو چرخه رحم یچرخه تخمدان 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ ملیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ول دستگاه: 2 گفتار    مثل دیت رخه    زن در مثل دیت ان چ رخه و یتخمد حم چ    یمقدمات    یر

..........  کـه در  )یتیاووس ـ(یاختـه   مام ، هرسالم و بالغزن  کیدر   .28
  ......... طور حتم شود، به مشاهده

لقـاح  جنسـی نـر در مسـیر طـی شـده،       ۀیاختبا  هرگز -درون رحم 1
 .نداشته است

 ـ( یرحم ـ ۀلول 2  )يهـا  کرومـوزوم ( هـاي  تـن  ي فـام دارا -)فـالوپ  ۀلول
 .است )يدیکرومات( فامینکی تک

 .تکمیل نکرده استخود را  1 )میوز(کاستمان  میتقس -تخمدان 3

 .هاي انبانکی در اطراف خود است فاقد یاخته -رحمی انتهاي لولۀ 4
  پاسخ

 1   

  
 ـ شـدن بـه   واردو  از تخمـدان  هیثانو تیاووسپس از آزاد شدن   ۀلول

وجـود داشـته باشـد،     مثلـی زن  دستگاه تولیـد  در یاگر اسپرمی، رحم
در  یتیاگر اووس ـ پس ،شودلقاح انجام  یرحم ۀدارد که در لول احتمال
  .اشته استبا اسپرم لقاح ند هرگز یعنیشود،  مشاهدهرحم 

  
اووسیت ثانویـه پـیش از عمـل لقـاح و تکمیـل تقسـیم میـوز، داراي        

  .هاي دو کروماتیدي است کروموزوم

  
 ـدر تخمـدان د  علاوه بر اووسیت اولیه هیثانو تیاووس از آنجا که  دهی

 میتقس ـ ی را مشاهده کـرد کـه  تیاووس توان ی میجنس ةدر غد پس شود یم
  .رسانده است اتمامخود را به  1 وزیم

  
  .هاي اووسیت ثانویه هستند هاي انبانکی همواره در تماس با یاخته یاخته
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 ٣١ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   مثل در زن دیدستگاه تول: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ییزا و تخمک یدوره جنس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ول دستگاه: 2 گفتار    مثل دیت س دوره    زن در مثل دیت مک و یجن    یمقدمات    ییزا تخ

کدام گزینه در ارتباط با دستگاه تولیدمثل زنان بالغ و سـالم بـه     .29
 بیان شده است؟ نادرستی

هـاي زاینـده در    ها با تقسیم کاستمان یاخته زایی در آن فرایند تخمک 1
 .شود دوران جنینی آغاز می

 .شود ها ابتدا نامنظم و سپس منظم می آنعادت ماهانه در  2

ها در صـورت فراینـد لقـاح تشـکیل      دومین جسم قطبی در بدن آن 3
 .شود می

  عــدم برخــورد اســپرم یــا عــدم آغــاز لقــاح ســبب دفــع اووســیت 4
  .شود ها می ثانویه در آن )یاخته مام ( 

  پاسخ

 1   
 

زایی در دوران جنینی با میتـوز اووگـونی آغـاز     در زنان فرایند تخمک
  .شود می

 
  .هاي اووگونی در زمان تقسیم دوکروماتیدي و دیپلوئید هستند یاخته
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 ٣٢ يازدهم تجربي ۷گ آزمون هماهن 
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   مثل در زن دیدستگاه تول: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ییزا و تخمک یدوره جنس 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ول دستگاه: 2 گفتار    مثل دیت س دوره    زن در مثل دیت مک و یجن    یمقدمات    ییزا تخ

 هاي قطبی درست است؟ جسمکدام گزینه در ارتباط با   .30

 .توانند با اسپرم لقاح انجام دهند نمی 1

 .شوند هاي رحم تشکیل می پس از وارد شدن اسپرم به لوله 2

 .هاي همتا هستند در هستۀ خود فاقد کروموزوم 3

  .هاي موجود در هسته برابر است تعداد سانترومرها و فامینک 4
  پاسخ

 3   
 

هاي قطبی اول و دوم هر دو هاپلوئید هسـتند، پـس کرومـوزوم      جسم
  .همتا ندارند

  :ها بررسی سایر گزینه
  .ندرت ممکن است این اتفاق بیافتد به: »1«گزینۀ 
  .قطبی دوم صادق است جسمفقط براي : »2«گزینۀ 
  .قطبی اول صادق نیست جسمبراي : »4«گزینۀ 
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 ٣٣ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   مثل در مرد دیدستگاه تول: ۱گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ییزا مثل مرد و اسپرم دیدستگاه تول 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ول دستگاه: 1 گفتار    مثل دیت رد در مثل دیت ول دستگاه    م رد مثل دیت رم و م    شرفتهیپ    ییزا اسپ

هـاي   موجـود در لولـه   )زام یاخته( چند مورد، دربارة هر اسپرماتوسیت  .31
 درست است؟ ،یک فرد بالغ ساز اسپرم

  .هاي دو کروماتیدي دارد کروموزوم) الف
  .باشد هاي سازندة تاژك می حاوي ژن یا ژن) ب
  .سازد هاي هاپلوئیدي می خود، یاختهبا تقسیم ) پ
  .دهد ساختارهاي چهار کروماتیدي تشکیل می) ت
1 1  
2 2    
3 3    
4 4    

  پاسخ

سـاز، یافـت    هاي اسـپرم  اولیه و ثانویه در لوله هاي اسپرماتوسیت 3 
  .اند موارد الف، ب و پ به درستی بیان شده. شود می

  :بررسی موارد
هـاي   اسپرماتوسیت اولیـه و ثانویـه هـر دو کرومـوزوم     -درست) الف

  .دارند) دو کروماتیدي(مضاعف شده 
اسپرماتوسیت اولیه و ثانویه، هـر دو داراي ژن سـازندة    -درست) ب

  . باشند میتاژك 
 اسپرماتوسـیت  2میـوز   اسپرماتوسـیت اولیـه و   1میوز  -درست) پ

   .کند ایجاد میهاپلوئید   هاي یاخته ،ثانویه
ــارســـاختار  -درســـتنا) ت فقـــط در ) تتـــراد(کروماتیـــدي  چهـ

  .شود مشاهده میولیه اسپرماتوسیت ا
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 ٣٤ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   مثل در جانوران دیتول: ۴گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   نیو حفاظت از جن هیتغذ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ول: 4 گفتار    مثل دیت نوران در مثل دیت    یمقدمات    نیجن از حفاظت و هیتغذ    جا

هاي خود را در زیـر خـاك پنهـان     یک از جانوران زیر تخم کدام  .32
 کند؟ می

  قورباغه 1
  پوس پلاتی 2
  پرنده 3
  پشت لاك 4

  پاسخ

هاي خود را در زیر خـاك پنهـان    پشت تخم طبق شکل زیر لاك 4 
  .کند می
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 ٣٥ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   نیرشد و نمو جن: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

 کیاز  شیب لیتشک/ بعد از آن  عیلقاح و وقا 
   نیجن

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز مو و رشد: 3 گفتار    مثل دیت د عیوقا و لقاح    نیجن ن    یمقدمات    نیجن کی از شیب لیتشک/  آن از بع

 کند؟ درستی تکمیل می کدام گزینه عبارت زیر را به  .33

 ».......... )کیسه زه( پردة آمنیون..........  )شامه زه( پردة کوریون«

  .داراي زوائد انگشتی در ساختار خود است -همانند 1
  .تواند شروع به تشکیل شدن کند میقبل از جایگزینی  -برخلاف 2
ناف که رابط بین مادر و جنین اسـت   در تشکیل جفت و بند -همانند 3

  .نقش دارد
توانایی ترشح هورمونی را دارد که وارد خون مادر شـده و   -برخلاف 4

  .شود سبب حفظ جسم زرد می
  پاسخ

سازد که وارد خـون مـادر شـده و     را می HCGکوریون هورمون  4 
  .شود سبب حفظ جسم زرد و تداوم ترشح هورمون پروژسترون از آن می

  :ها بررسی سایر گزینه
  .کند فقط براي پرده کوریون صدق می: »1«گزینۀ 
  .شوند هر دو پرده پس از جایگزینی تشکیل می :»2«گزینۀ 
  .فقط براي پرده کوریون صادق است: »3«گزینۀ 
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 ٣٦ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   مثل در زن دیدستگاه تول: ۲تار گف 
  زيرواحد يادگيري

   ییزا و تخمک یدوره جنس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ ونآزم  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ول دستگاه: 2 گفتار    مثل دیت س دوره    زن در مثل دیت مک و یجن    شرفتهیپ    ییزا تخ

 کند؟ تکمیل می نادرستی  بهکدام گزینه جمله زیر را   .34

 ».......... در زنی سالم و بالغ در مرحلۀ «

  .باشند ترین حالت خود می ها در فشرده ، کروموزوم2متافاز  1
  .شوند سمت سلول کشیده می، کروماتیدهاي غیرخواهري به دو 1آنافاز  2
هـاي دوك متصـل    ها از ناحیۀ سانترومر به رشته ، چهارتایه1پروفاز  3

  .شوند می
ها تشکیل شده و پس از سیتوکینز چهار گامت  ، غشاي هسته2تلوفاز  4

 .شود تشکیل می
  پاسخ

 4  

  
تشکیل ) تخمک(دقت کنید که طی هر میوز در زنان تنها یک گامت 

  .شود می
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 ٣٧ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   مثل در زن دیدستگاه تول: ۲گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   ییزا و تخمک یدوره جنس 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ول دستگاه: 2 گفتار    مثل دیت س دوره    زن در مثل دیت مک و یجن    شرفتهیپ    ییزا تخ

 نادرسـتی سالۀ سالم، کدام گزینه جملۀ زیر را به  30در یک زن   .35
 کند؟ تکمیل می

  »..........گفت  توان نمی«
اولیه موجود در تخمـدان، بـا دریافـت     )یاخته مام( هر یاختۀ اووسیت 1

 .رساند را به اتمام می 1هورمون استروژن، میوز 

هر یاختۀ اووسیت فاقد کروموزوم همتا، میـوز را خـارج از تخمـدان     2
 .کند تکمیل می

ــراد از      3 ــک تت ــدان، ی ــود در تخم ــدي موج ــه دیپلوئی ــر یاخت در ه
 .شود هاي جنسی دیده می کروموزوم

حاصل از سیتوکینز نابرابر در تخمدان، فقـط یـک    در هر یاختۀ سالم 4
  .کروموزوم جنسی وجود دارد

  پاسخ

اووسـیت  (در هر یاختۀ حاصل از سیتوکینز نـابرابر در تخمـدان    4 
  .وجود دارد Xفقط یک کروموزوم جنسی ) ثانویه و اولین جسم قطبی

  
  .کند تکمیل نمیرا  1هاي اووسیت اولیه الزاماً میوز  همۀ یاخته

  
  .دهند را انجام نمی 2هر اووسیت ثانویه الزاماً میوز 

  
نیـز وجـود   ) فولیکـولی (هاي دیپلوئیدي دیگـري   درون تخمدان یاخته

  .دهند دارند که تتراد تشکیل نمی
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 ٣٨ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   نیرشد و نمو جن: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

/ کنترل ورود و خروج مواد در جفت  
   یسونوگراف

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز مو و رشد: 3 گفتار    مثل دیت روج و ورود کنترل    نیجن ن اد خ راف/  جفت در مو ونوگ    شرفتهیپ    یس

کدام گزینـه وضـعیت گـردش خـون در بنـد نـاف و جفـت را          .36
  دهد؟ درستی نشان می به
هـا آن را بـه    برد و سـرخرگ  خون را از جفت به جنین می سیاهرگ 1

 .گردانند جفت برمی

بنـدناف داراي  هاي بندناف داراي خون روشن و سـیاهرگ   سرخرگ 2
  .خون تیره است

از تعـداد   ،هـاي بنـدناف و جفـت    طـور معمـول تعـداد سـیاهرگ     به 3
  .هاي آن بیشتر است سرخرگ

تواننـد   راحتی می به ،زایی که در بدن مادر وجود دارند عوامل بیماري 4
  .به درون جنین راه یابند

  پاسخ

که از قلـب جنـین سرچشـمه     هاي بندناف به جهت این سرخرگ 1 
داراي خـون   ،آن  اند و بـرعکس سـیاهرگ   خون تیره گیرند داراي می

در بند ناف یک جفت سرخرگ و یـک  ). 2نادرستی گزینۀ (اند  روشن
زایی کـه   فقط عوامل بیماري) 3نادرستی گزینۀ (سیاهرگ وجود دارد 

تواننـد خـود را بـه جنـین برسـانند       بتوانند به خون مادر راه یابند می
  ).4نادرستی گزینۀ (
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 ٣٩ تجربييازدهم  ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یمثل جنس دیو تول وزیم: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   کاستمان و مراحل آن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول و وزیم: 3 گفتار    اختهی میتقس: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز    یمقدمات    آن مراحل و کاستمان    یجنس مثل دیت

 نادرسـتی  ، چند مـورد بـه   )کاستمان( دربارة مراحل تقسیم میوز  .37
 بیان شده است؟

، هر کروموزوم از یک سـمت بـه دوك متصـل    1در متافاز ) الف
  .باشد می
ــاز ) ب ــر  2در آناف ــه دو براب ــانترومرهاي درون یاخت ــداد س ، تع
  .شود می
هاي دناي خطـی بـا    ، در هر یاخته تعداد مولکول1در تلوفاز ) پ

  .ها برابر است تعداد کروموزوم
هـاي پروتئینـی    ها، رشته ، به محل اتصال فامینک2 متافازدر ) ت

 .اند شدهمتصل 

  صفر 1
2 1  
3 2  
4 3  

  پاسخ

 .به نادرستی بیان شده است» پ«فقط مورد  2 

  :بررسی موارد
. دهنـد  هاي همتا تتراد تشـکیل مـی   ، کروموزوم1در پروفاز  -درست) الف

 .شود به همین دلیل هر کروموزوم از یک سمت به دوك متصل می

 
هماننـد آنافـاز میتـوز     2با توجـه بـه اینکـه در آنافـاز      -درست) ب

شود، پس از هر کروموزوم دو کروماتیـدي دو   سانترومرها شکافته می

 2یا میوز  آنافاز میتوز

کروماتیدهاي خواهري هاي دختري کروموزوم

یک سانترومر
 دو سانترومر
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 ٤٠ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   اختهی میتقس: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   یمثل جنس دیو تول وزیم: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   کاستمان و مراحل آن 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 

یعنی تعـداد سـانترومرهاي   . شود کروموزم تک کروماتیدي حاصل می
  .شود درون یاخته دو برابر می

 تـوان  انـد، مـی   ها مضاعف شده چون کروموزوم 1فاز در تلو -نادرست) پ
پس در این حالت . باشد گفت هر کروموزوم داراي دو مولکول دنا می

  .هاي یاخته است هاي دنا دو برابر تعداد کروموزوم تعداد مولکول
هـا، قبـل از متافـاز در     اتصال دوك به سانترومر کروموزوم - درست) ت

شـود پـس اینکـه در متافـاز متصـل       انجام میانتهاي پروفاز یا پرومتافاز 
  .اند درست است شده
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 ٤١ يازدهم تجربي ۷زمون هماهنگ آ 
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   نیرشد و نمو جن: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

/ کنترل ورود و خروج مواد در جفت  
   یسونوگراف

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز مو و رشد: 3 گفتار    مثل دیت روج و ورود کنترل    نیجن ن اد خ راف/  جفت در مو ونوگ    یمقدمات    یس

درستی بیـان شـده    ها به با توجه به شکل زیر کدام یک از گزینه  .38
 است؟

  
ی هورمـون به وجود آمده است و با ترشـح   تروفوبلاست، از 1شماره  1

 .شود می حفظ جسم زردسبب 

، از کوریون به وجود آمده اسـت کـه در داخـل آن شـبکۀ     2شماره  2
 .شود هاي رحم مادر، مشاهده می مویرگ

شـکیل جفـت نقـش    ، به همراه بخشی از دیوارة رحـم، در ت 3شماره  3
 .رحم است ةواریبند ناف و د نیرابط بدارد که 

ترشـح   یهورمـون ، از توده درونی بـه وجـود آمـده اسـت و     4شماره  4
  .است يباردار يها اساس تستکند که  می

  پاسخ

 3   

  
 ـ یـۀ تغذ و در حفاظـت  )کیسـه  یا زه ونیآمن( نجنی درون شامه  نیجن
  .کند و هورمونی براي حفظ جسم زرد ترشح نمی نقش دارد

  
 ـر مبه وجود آمده است که د ونیاز کورزوائد انگشتی   ۀآن شـبک  انی

  .شود ی، مشاهده مجنین يها رگیمو

  
 لیرا تشــک یدرونــ يا اختــهی ةتـود  ســتیدرون بلاستوس يهــا اختـه ی
 ـ  ینیجن ةندیزا يها هیلا یدرون ةاز تود. دهند یم کـه   رنـد یگ یشـکل م

و هورمونی بـراي تسـت    اند مختلف يها ها و اندام هرکدام منشأ بافت
  .کنند بارداري ترشح نمی

1  

2  3  

4  
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 ٤٢ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   نیرشد و نمو جن: ۳گفتار  
  زيرواحد يادگيري

/ کنترل ورود و خروج مواد در جفت  
   یسونوگراف

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز مو و رشد: 3 گفتار    مثل دیت روج و ورود کنترل    نیجن ن اد خ راف/  جفت در مو ونوگ    شرفتهیپ    یس

دربارة وقایع جایگزینی و عملکرد جفت، کدام گزینه به درسـتی    .39
 بیان شده است؟

 .خورد ها به دور سرخرگ پیچ می در بند ناف سیاهرگ 1

هـاي   در هر دوره رشد جنین بخشی از دیواره رحم به واسـطۀ آنـزیم   2
 .شود تروفوبلاست تجزیه میترشحی از 

شـوند، از طریـق    موادي که از خون مادر بـه گـردش خـون جنـین وارد مـی      3
 .رسند هاي بند ناف به قلب جنین می سرخرگ

اي حاصل از میتوزهـاي متعـدد یاختـه تخـم بـه       با ورود تودة یاخته 4
 .شود درون رحم، پوشش اطراف توده تخریب می

  پاسخ

اي حاصل از تقسیمات میتـوز تخـم بـه درون     با ورود تودة یاخته 4 
  .شود گیرد و پوشش اطراف آن تخریب می رحم بلاستوسیست شکل می

  
  .پیچند دو سرخرگ بند ناف به اطراف یک سیاهرگ می

  
هــاي مترشــحه از  در حــین جــایگزینی، دیــوارة رحــم توســط آنــزیم

  . شود هاي تروفوبلاست بلاستوسیست تجزیه می یاخته

  
  .رساند سیاهرگ بند ناف خون غنی از مواد غذایی و اکسیژن را به جنین می
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 ٤٣ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شناسي  زيست

  
 فصل

   مثل دیتول: ۷فصل  
 واحد يادگيري

   مثل در جانوران دیتول: ۴گفتار  
  زيرواحد يادگيري

   نیو حفاظت از جن هیتغذ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول: 7 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ول: 4 گفتار    مثل دیت نوران در مثل دیت    شرفتهیپ    نیجن از حفاظت و هیتغذ    جا

  است؟ نادرستکدام جمله   .40
پـوس رشـد و نمـو خـود را درون بـدن مـادر کامـل         هاي پلاتی تخم 1

  .کنند می
دیـوارة تخمـک صـرف تغذیـۀ جنـین       ،جانوران با لقـاح خـارجی   در 2

  .شود می
ارتباط خونی کامـل   ،نمو جنیندار هنگام رشد و  در پستانداران کیسه 3

  .بین جنین و مادر وجود ندارد
کم بودن اندوختۀ غذایی تخمک در دوزیستان، به علت دورة جنینـی   4

  .هاست کوتاه در آن
  پاسخ

پوس رشـد و نمـو خـود را در بـدن مـادر کامـل        ي پلاتیاه تخم 1 
گـذارد و   چند روز مانده به تولد نوزاد، جانور ماده تخم مـی . کنند نمی

 .اند ها درست بقیۀ گزینه). 1نادرستی گزینۀ (خوابد  ها می روي تخم
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 ٤٤ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  یک     تجربی یاز کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف   )2( فیز اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    یمقدمات    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

سـنج نـاچیز    که مقاومت داخلی مولد و مقاومت آمپـر  زیردر شکل   .41
را ببنـدیم   Sدهد، اگر کلیـد   آمپر را نشان می 5/1است، آمپرسنج 

 دهد؟  آمپرسنج چند آمپر را نشان می

 
1 5/0  
2 1  
3 3  
4 5/4  

  پاسخ

  .هنگامی که کلید باز است 4 

I� =  ε 
R+r  

1/5 =  ε 
12+0  

ε = 18V      
  .شوند شود، دو مقاومت موازي می هنگامی که کلید بسته می

 1 
RT

=  1 
 12 +  1 

 6 =  3 
 12   

RT =  12 
 3   

RT = 4Ω      
I� =  ε 

RT+r  

I2 =  18 
4+0 =  18 

 4 = 4/5A     

12Ω

6Ω 
SA
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 ٤٥ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(يك فيز

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مقاومت /  یمواز  بیترک/  یسر  بیترک 
   معادل

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال اومت/  يمواز بیترک/  يسر بیترک    ها مق    شرفتهیپ    معادل مق

 ـ   زیردر شکل   .42 چنـد اهـم    Bو  A ۀ، مقاومـت معـادل بـین دو نقط
 است؟ 

 
1 6  
2 9  
3 18  
4 24  

  پاسخ

 3 

 
    .موازي هستند R5و  R4هاي  و مقاومت R3و  R2هاي  مقاومت

 1 
R′ =  1 

R2
+  1 

R3
=  1 

 12 +  1 
 12 =  2 

 12 =  1 
 6   

R′ =  6Ω   
 1 
R′′ =  1 

R4
+  1 

R5
=  1 

 12 +  1 
 12 =  2 

 12    

R′′ =  6Ω  
    .متوالی هستند ′′Rو  ′Rهاي  مقاومت

R��� = R′ + R′′ = 6 + 6 = 12Ω  
    .موازي هستند R6و  ′′′Rهاي  مقاومت

 1 
 R =  1 

R′′′ +  1 
R6

=  1 
 12 +  1 

 12 =  2 
 12 =  1 

 6    

R =  6Ω    
   .متوالی هستند Rو  R1هاي  مقاومت

R� = R� + R = 12 + 6 = 18Ω    

12Ω 
12Ω 

12Ω 12Ω 12Ω
12Ω

A 

B

R� R�

R�R�

R�

R� A BDC
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 ٤٦ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    یمقدمات    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

وات  12برابـر   ��در مدار شکل زیر اگر توان مصرفی مقاومت   .43
 باشد، نیروي محرکه باتري چند ولت است؟

 
1 18 

2 66 

3 72  
4 36 

  پاسخ

 3 1-  

P�Ω = 3(I′′)� ⇒ I′′ = � 12 
 3 = 2A  

2-  

(3 + 9) × I′′ = 6 × I′ ⇒ I′ = 12×2
 6 = 4A  

 
3-   

I = I′ + I′′ = 4 + 2 = 6A  
4-   

R�� = 7 + ( 1 
 6 +  1 

9+3)�� = 11Ω  
5-  

I =  ε 
Req+r

⇒ ε = 6 × (11 + 1) = 72V  

6Ω 

9Ω  

3Ω 7Ω  

r = 1Ω  
ε  

6Ω 

9Ω 

3Ω 7Ω  
r = 1Ω  

ε  

I′ 

I 

I′′ 
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 ٤٧ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مقاومت /  یمواز  بیترک/  یسر  بیترک 
   معادل

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال اومت/  يمواز بیترک/  يسر بیترک    ها مق    یمقدمات    معادل مق

را  ���انـد کـه مثلـث     سه مقاومت طوري به هـم وصـل شـده     .44
 ��اهم و مقاومت  50برابر  ��مقاومت ضلع . دهند تشکیل می

مقاومت معادل . اهم است 120برابر  ��اهم و مقاومت  70برابر 
  برحسب اهم کدام است؟ �و  �بین دو نقطۀ 

 
1 30 

2 50 

3 60 

4 240  
  پاسخ

 3  
R��� = R�� + R�� = 120Ω  
R��||R���    ⇒    R�� = 120

2 = 60Ω  

A B

C
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 ٤٨ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    شرفتهیپ    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

ــده در  .45 ــوان تلـــف شـ تـ
ــوان  �مقاومــت  نصــف ت

. اســــت �مقاومــــت 
ــت  ــر   �مقاوم ــد براب چن

   است؟ �مقاومت 

1 2
3   
2 1  
3 2  
4 3   

  پاسخ

 3  

 
P� =  1 

 2 P�  

xI�
� =  1 

 2 RI�      (I)   

�V� = V�     ⇒     I2
Ix

=  x 
 2R 

I� + I� = I
� ⇒     x 

 2R I� + I� = I    (II)  

(I)  , (II) ⇒    xI�
� =  1 

 2 R(  x 
 2R + 1)�I�

�   

2x = R( x2

4R2 + 1 +  x 
 R ) ⇒ 2x = x2

 4R + R + x     

⇒ x = x2

 4R + R  
4Rx = x� + 4R� ⇒ x� − 4Rx + 4R� = 0    
⇒ (x − 2R)� = 0 ⇒ x = 2R  

2RV
+ 

− 

R

x

V   

R� = R   

R� = 2R   

x 

I 

I� 

I�  
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 ٤٩ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    شرفتهیپ    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

ها  لامپ( است؟ نادرستبا توجه به مدار شکل زیر، کدام گزینه   .46
 )مشابه هستند

 
 L3و  L1  ،L2هـاي   در صورت افزایش مقاومت رئوستا، نـور لامـپ   1

  .یابد کاهش می
  .یابد افزایش می L3و  L1هاي  نور لامپ ،kدر صورت بستن کلید  2
  .یابد افزایش می L3و  L1  ،L2هاي  نور لامپ ،kدر صورت بستن کلید  3
و  L1هـاي   و کاهش مقاومت رئوستا نـور لامـپ   kدر صورت بستن کلید  4

L3 یابد افزایش می.  
  پاسخ

را ببندیم، مقاومت معادل کاهش و جریان عبوري از  kاگر کلید  3 
افـزایش   L3و  L1هـاي   پس نور لامـپ . یابد شاخۀ اصلی افزایش می

کاهش  L2اما یادتان باشد که اختلاف پتانسیل دو سر لامپ . یابد می
کـاهش یافتـه و نـور آن کـاهش      L2یابد؛ پس جریان عبـوري از   می
 . یابد می

ε 

L� 

R�  

L�

L�   
L� 

k 
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 ٥٠ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

 انیجر یو مدارها یکیالکتر انیجر: ۲فصل  
   میمستق

 واحد يادگيري

   ها مقاومت بیترک 
  زيرواحد يادگيري

مدار / توان /  لیتحل(چندحلقه  یمدارها 
   )مدار ریمقاد ر�تغ/ ناقص 

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  کتر انیجر: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اومت بیترک    میمستق انیجر يمدارها و یکیال وان/  لیتحل( چندحلقه يمدارها    ها مق ار/  ت    شرفتهیپ    )مدار ریمقاد رییتغ/  ناقص مد

چنـد   R، توان هر سه مقاومت با هم برابر باشند زیراگر در مدار   .47
 اهم است؟

 
1 1  
2 2  
3 4  
4 16  

  پاسخ

  :با هم برابرند بنابراین 8Ωچون دو مقاومت موازي  2 

I� = I� = I′   
I = I� + I� = 2I′   
P(�) = P(�) ⇒ RI� = 8I′�   
R(2I′)� = 8I′� ⇒ R × 4 = 8 ⇒ R = 2Ω  

 

8Ω 8Ω

ε

R

A

I
ε

I
I′ I′ 8Ω 8Ω

I� = I′ I� = I′  

R
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 ٥١ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
وارد بر ذره  یسیمغناط یروین/  یسیمغناط

 یروین/  یسیمغناط دانیباردار متحرک در م
   انیحامل جر میوارد بر س یسیمغناط

  زيرواحد يادگيري

   وارد بر ذره باردار متحرک یروین 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ناط يها قطب و سیمغناط    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز رك باردار ذره بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم/  یسیمغ رك باردار ذره بر وارد يروین    انیجر حامل میس بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم در متح    یمقدمات    متح

بر ذرة بـاردار، نیـروي مغناطیسـی     ،شکل زیرحالت از در کدام   .48
 .)ها یکسان است اندازة سرعت در همۀ شکل(؟ شود نمیوارد 

  
  الف 1
  ب 2
  پ 3
  الف و ب 4

  پاسخ

اگر راستاي حرکت ذره با راستاي میدان یکی باشـد، زاویـۀ بـین     1 
sinθ بنـابراین . اسـت  °180میدان و جهت حرکت، صفر یـا   = 0  

  .شود و نیروي مغناطیسی وارد بر ذره صفر خواهد بود می

F = |q|vB sinθ
������ 
����� F = 0  

B
→

 

v
→ 

  
⨁q 

q

)الف(
 q ⨁ )پ()ب(

90° 
v
→ 

  ⨁

v
→ 
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 ٥٢ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
وارد بر ذره  یسیمغناط یروین/  یسیمغناط

 یروین/  یسیمغناط دانیباردار متحرک در م
   انیحامل جر میوارد بر س یسیمغناط

  زيرواحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
   یسیمغناط

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ناط يها قطب و سیمغناط    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز رك باردار ذره بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم/  یسیمغ ناط يها قطب و سیمغناط    انیجر حامل میس بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم در متح    یمقدمات    یسیمغناط دانیم/  یسیمغ

اي هستند کـه در مجـاورت    دو قطب از دو آهنرباي تیغه �و  �  .49
بـر   �یکدیگر قرار دارند و بـردار میـدان مغناطیسـی در نقطـۀ     

 .نمایش داده شده است ⃗���با بردار  ��عمودمنصف 

بـه ترتیـب از    �و  �در این صـورت  
راست بـه چـپ کـدام قطـب آهنربـا      

 تر است؟ هستند و کدام قوي
  

1 N  وN - A تر است قوي. 

2 N  وS - A تر است قوي.  
3 S  وN - B تر است قوي. 

4 S  وS - A تر است قوي. 
  پاسخ

بـرداري ممـاس و    Oتوان یک خط میدان را رسم و در نقطه  می 2 
 B��⃗قـدرت بودنـد،    ها هم اگر قطب. جهت با خط میدان را نشان داد هم

  .شد افقی می

  
  

روي هم باشـند،   هاي متفاوت روبه ربا با قدرت در صورتی که دو آهن
: نداشته و به دو شکل زیر خواهد بـود  تقارنخطوط میدان مغناطیسی 

  .)تر است قوي 1رباي  از آهن 2رباي  آهن(

  

A B 

B��⃗   
O  

SN
)2(  )1(  

NN
)1(  )2(  

A B 

B��⃗ 
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 ٥٣ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 دانیم/  یسیمغناط یها و قطب سیمغناط 
وارد بر ذره  یسیمغناط یروین/  یسیمغناط

 یروین/  یسیمغناط دانیباردار متحرک در م
   انیحامل جر میوارد بر س یسیمغناط

  زيرواحد يادگيري

   وارد بر ذره باردار متحرک یروین 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ناط يها قطب و سیمغناط    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز رك باردار ذره بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم/  یسیمغ رك باردار ذره بر وارد يروین    انیجر حامل میس بر وارد یسیمغناط يروین/  یسیمغناط دانیم در متح    یمقدمات    متح

���با سرعت  ���اي با بار  الکتریکی  ذره  .50 �
در راسـتایی کـه    �

سـازد وارد   مـی  °��تسـلایی زاویـۀ    02/0با میـدان مغناطیسـی   
بزرگی نیروي مغناطیسی وارد بـر ایـن ذره چنـد    . شود میدان می

  نیوتون است؟
1 2/5 × 10��   
2 5 × 10��   
3 √3 × 10��   
4 √3

2 × 10��   
  پاسخ

 3 
F = qvBsin60°  
F = 5 × 10�� × 200 × 0/02 ×  √3

 2 = √3 × 10��N   
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 ٥٤ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر انیحاصل از جر یسیمغناط دانیم 
   مواد یسیمغناط یها یژگیو/ 

  زيرواحد يادگيري

   مواد یسیمغناط یژگیو 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  غناط دانیم    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ل یسیم اص کتر انیجر از ح اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال اد یسیمغناط یژگیو    مو    یمقدمات    مو

 اند؟ کدام دسته از مواد، همگی پارامغناطیس  .51

  مس، نقره، سرب و بیسموت 1
  پلاتین، آلومینیم، سدیم و اکسیژن 2
  آهن، نیکل و کبالت 3
  فولاد و آلیاژهاي نیکل، آهن و کبالت 4

  پاسخ

ــۀ  2  ــۀ   1گزین ــاطیس، گزین ــواد دیامغن ــه م ــوط ب ــواد 3، مرب ، م
، مـواد فرومغنـاطیس سـخت را نشـان     4فرومغناطیس نرم و گزینـۀ  

  .دهد می
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 ٥٥ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر انیحاصل از جر یسیمغناط دانیم 
   مواد یسیمغناط یها یژگیو/ 

  زيرواحد يادگيري

   ملولهیس دانیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  غناط دانیم    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ل یسیم اص کتر انیجر از ح اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال ولهیس دانیم    مو    یمقدمات    مل

از  ��بسازیم کـه وقتـی جریـان     آرمانیاي  خواهیم سیملوله می  .52
و دور از داخـل آن   ����/�گـذرد، میـدان مغناطیسـی     آن می

متر سیملوله چنـد دور سـیم لازم    در هر سانتی. برقرار شودها  لبه
��) است؟ = �� × �����. �/�)   

1 20  
2 50  
3 200  
4 500  

  پاسخ

 2  

B = μ�
 N 
 ℓ I  

0/012 = 12 × 10�� ×  N 
0/01 × 2  

N = 50  

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٥٦ ربييازدهم تج ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر انیحاصل از جر یسیمغناط دانیم 
   مواد یسیمغناط یها یژگیو/ 

  زيرواحد يادگيري

   ملولهیس دانیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 7 هماهنگ آزمون  غناط دانیم    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی از ل یسیم اص کتر انیجر از ح اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال ولهیس دانیم    مو    یمقدمات    مل

در  Bو  Aدو نقطـۀ  . گذرد  می Iاي جریان  از سیملوله ،مطابق شکل زیر  .53
  دو سر آن به ترتیب از راست به چپ چه قطب مغناطیسی هستند؟

 

1 S − N 

2 N − S  
3 N − N  
4 S − S   

  پاسخ

کافی است قاعدة دست راست را براي دو سر شکل به کار بریم،  3 
شود عملاً شکلی شامل دو سیملوله است کـه دو   همانطور که دیده می

  .دو آهنربا هستند Nهاي  سر میله قطب

 

I 

B A 

I 

N N S S 
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 ٥٧ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 یکیالکتر انیحاصل از جر یسیمغناط دانیم 
   مواد یسیمغناط یها یژگیو/ 

  زيرواحد يادگيري

   ملولهیس دانیم 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  غناط دانیم    سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز ل یسیم اص کتر انیجر از ح اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال ولهیس دانیم    مو    یمقدمات    مل

توانـد   در کدام شکل میدان مغناطیسی خالص در مرکز پیچه می  .54
 صفر باشد؟

1  

2  

3  

4   
  پاسخ

در واقــع فقــط کــافی اســت کنتــرل کنــیم در کــدام شــکل میــدان   4 
مغناطیسی سیم و پیچه در مرکز پیچه خلاف جهـت همدیگرنـد، در ایـن    

در . صــورت ممکــن اســت ایــن دو بــردار اثــر همــدیگر را خنثــی کننــد 
ــه ــاي  گزین ــه   » 3«و » 2«، »1«ه ــیم و پیچ ــدان س ــه  می ــز پیچ در مرک

و میـدان در مرکـز پیچـه    ایـن د » 4«جهت هستند و فقـط در گزینـۀ    هم
  .خلاف جهت همدیگرند

I 

 I′  

I 

 I′  

I 

 I′  

I 

 I′  
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 ٥٨ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(فيزيك 

  
 فصل

   یسیالکترومغناط یو القا سیمغناط: ۳فصل  
 واحد يادگيري

 لهیشده به وس جادیا یسیمغناط دانیم 
 یسیمغناط یها یژگیو/  یکیالکتر انیجر

   مواد
  زيرواحد يادگيري

 یها میکه س ییروین/ راست  میس دانیم 
   کنند یبه هم وارد م انیحامل جر

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  لکترومغناط يالقا و سیمغناط: 3 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز غناط دانیم    یسیا کتر انیجر لهیوس به شده جادیا یسیم اد یسیمغناط يها یژگیو/  یکیال    شرفتهیپ    کنند یم وارد هم به انیجر حامل يها میس که ییروین/  راست میس دانیم    مو

از سیمی که  aمیدان مغناطیسی در فاصلۀ بزرگی چنانچه بدانیم   .55
میدان مغناطیسی در بزرگی است،  Bاست، برابر  Iحامل جریان 

بـوده و در چـه جهتـی     Bمرکز مربع نشان داده شده چند برابر 
  .)هاي حامل جریان بر صفحه عمودند سیم(است؟ 

  
 صفر 1

 xو خلاف جهت محور برابر  2√2 2

 xجهت محور  و در برابر  2 3

  yو در جهت محور برابر  2√2 4
  پاسخ

برابر طـول ضـلع آن اسـت و     2√دانیم طول قطر مربع،  می -1 2 
  :فاصلۀ هر رأس تا مرکز مربع نصف طول قطر

طول قطر = √2(√2a) = 2a  

⇒ = فاصلۀ رأس تا مرکز  2a 
 2 = a     
  .خواهد بود Bپس میدان هر سیم در مرکز مربع برابر 

تعیین کرده و  Oمیدان هر سیم را با قاعدة دست راست در نقطۀ  -2
  :کنیم برایند آنها را محاسبه می

  

y 

x 

I 

I I 

I 

√2a 

⇒ B� = √2(2B) = 2√2B O 

I� = I  

B� = B  
B� = B  

I� = I  

B� = B  
B� = B  

I� = I  I� = I  

⇒

2B 
B�
  

2B 
O 
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 ٥٩ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   و مفهوم آن یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف   )2( شیمی     تجربی یاز وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و نتالپ    واکنش ΔH نییتع يب وم و یآ    یمقدمات    آن مفه

 است؟ نادرستکدام عبارت   .56

کـنش   هاي سازندة مواد افزون بر جنبش نامنظم، با یکدیگر برهم ذره 1
  .نیز دارند

دانند که در فشار ثابـت بـا    ارز با گرمایی می تغییر آنتالپی واکنش را هم 2
  .کند می محیط پیرامون داد و ستد

  .شود آن نیز عکس می H∆با معکوس کردن یک واکنش  3
  .تغییر حالت فیزیکی مواد با تغییر انرژي همراه است 4

  پاسخ

 .شود قرینه می H∆با معکوس کردن یک واکنش،  3 
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 ٦٠  يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   نو مفهوم آ یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و نتالپ    واکنش ΔH نییتع يب وم و یآ    یمقدمات    آن مفه

از  تـر  پـایین هـا   انرژي فـراورده  سطح اگر بدانیم در واکنش اول  .57
هـا پایـدارتر از    دهنـده  ها و در واکنش دوم واکنش دهنده واکنش
 :توان گفت باشند می ها می فراورده

�) ��(�) + ���(�) → ����(�)  
�) ����(�) → ����(�)  

H∆هر دو واکنش  1 <  .دارند 0

H∆هر دو واکنش  2 >  .دارند 0

H∆واکنش اول  3 < H∆و واکنش دوم  0 >  .دارد 0

H∆واکنش اول  4 > H∆و واکنش دوم  0 <  .دارد 0
  پاسخ

 3   
 

هـا   دهنـده  ها از واکـنش  هاي گرماده سطح انرژي فراورده در واکنش -
هـا از   هاي گرماگیر سـطح انـرژي فـراورده    تر است و در واکنش پایین

  .ها بالاتر است دهنده واکنش
  .تر باشد پایداري آنها بیشتر است هرچه سطح انرژي مواد پایین -
ــطح ا  - ــی س ــراورده وقت ــرژي ف ــنش   ن ــا در واک ــایین) 1(ه ــر از  پ ت

H∆واکنش گرماده بوده و  ،باشدها  دهنده واکنش <   .دارد 0
ها باشند یعنی نسـبت بـه    ها پایدارتر از فراورده دهنده وقتی واکنش -

اند و واکنش گرماگیر است  تري قرار گرفته آنها در سطح انرژي پایین
H∆و  >  .دارد 0
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 ٦١ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   و مفهوم آن یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و نتالپ    واکنش ΔH نییتع يب وم و یآ    یمقدمات    آن مفه

 ��+و  ��−دو مقدار آنتـالپی   ،براي دو واکنش داده شدة زیر  .58
اما معلوم نیست کدام مقدار بـراي   است؛ کیلوژول گزارش شده

درسـتی   جملۀ داده شـده را بـه   ،کدام گزینه. کدام واکنش است
کیلـوژول  ........  ،در آب......... مـول   5انحلال از « ؟کند کامل می

 ».شود گرما آزاد می

������(�)
   در آب  
�⎯⎯⎯� ���

�(��) + ���
�(��)  

�����(�)
   در آب  
�⎯⎯⎯� ����(��) + ����(��)  

 130 -آمونیوم نیترات 1

 415 -آمونیوم نیترات 2

  415 -کلسیم کلرید 3
  130 -کلسیم کلرید 4

  پاسخ

شود و  آزاد شدن انرژي می دانیم انحلال کلسیم کلرید، باعث می 3 
H∆گرماده داراي  انحلال <   :است 0

CaCl�(s) → Ca��(aq) + 2Cl�(aq)      ∆H = −83kJ  
? kJ = 5mol CaCl� × −83kJ

1molCaCl2
= −415kJ  

 .)آزاد شدن گرما استعلامت منفی نشانه (
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 ٦٢ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   یو کتون یدیآلده یعامل یها گروه 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و ل يها گروه    واکنش ΔH نییتع يب ون و يدیآلده یعام    یمقدمات    یکت

و نـام گـروه عـاملی موجـود در     ) الـف (فرمول مولکولی ترکیب   .59
 کدام است؟) ب(ترکیب 

 
1 C10H17O - اتري 

2 C10H18O - هیدروکسیل 

3 C10H17O - هیدروکسیل 

4 C10H18O - اتري 
  پاسخ

 4  

  .باشد می C10H18O، )الف(فرمول مولکولی ترکیب  -
O−)، گروه عاملی اتري )ب(در ترکیب  -   .وجود دارد (−

 .باشد می) الف(مربوط به شکل  (OH−)گروه هیدروکسیل 

)الف( )ب(

O HO 
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 ٦٣ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یگرما یر یپذ جمع/ سوختن  یآنتالپ 
   ها، قانون هس واکنش

  زيرواحد يادگيري

   یوانیگرماسنج ل/  میمستق یگرماسنج 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نون ها، واکنش يگرما يریپذ جمع/  سوختن یآ ق یگرماسنج    هس قا انیل گرماسنج/  میمست    یمقدمات    یو

گرم نمک پتاسیم کلرید  100خواهیم بررسی کنیم از انحلال  می  .60
 :براي این کار. شود در آب کافی چند کیلوژول گرما مبادله می

کنـیم و گرمـاي مبادلـه شـده در      از یک گرماسنج لیوانی استفاده می 1
  .شود میفشار ثابت ثبت 

کنـیم و گرمـاي مبادلـه شـده در      از یک گرماسنج لیوانی استفاده می 2
  .شود حجم ثابت ثبت می

کنـیم و گرمـاي مبادلـه شـده در      از یک گرماسنج بمبی استفاده مـی  3
  .شود فشار ثابت ثبت می

کنـیم و گرمـاي مبادلـه شـده در      از یک گرماسنج بمبی استفاده مـی  4
  .شود حجم ثابت ثبت می

  پاسخ

 1   
 

ــاي    ــبۀ گرم ــراي محاس ــوانی ب ــنج لی ــدهايگرماس ــلال و  فراین انح
شوند، مناسب اسـت و بـه    که در حالت محلول انجام می هایی واکنش

  .شود گیري می کمک آن گرماي واکنش در فشار ثابت اندازه
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 ٦٤ يازدهم تجربي ۷هنگ آزمون هما 
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یگرما یر یپذ جمع/ سوختن  یآنتالپ 
   ها، قانون هس واکنش

  زيرواحد يادگيري

   سوختن یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهمی 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی از نون ها، واکنش يگرما يریپذ جمع/  سوختن یآ نتالپ    هس قا    شرفتهیپ    سوختن یآ

.������−اگر آنتالپی سـوختن اتـانول برابـر      .61 باشـد،   �����
 50گرمی از اتانول کـه   460انرژي حاصل از سوختن یک نمونۀ 

 باشد؟ می ��درصد خالص است، چند 

(� = �� , � = �� , � = � �. �����)  
1 6840  

2 13680  

3 3420  

4 10260  
  پاسخ

 1   
C�H�OH = 46g. mol��  
جرم اتانول خالص = 460g C2H5OH ×  50 

100 = 230g C2H5OH   

? kJ = 230g C�H�OH × 1mol C2H5OH
46g C2H5OH × −1368kJ

1mol C2H5OH
 = −6840kJ

  

 .)علامت منفی نشانه آزاد شدن انرژي است(
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 ٦٥  يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یگرما یر یپذ جمع/ سوختن  یآنتالپ 
   ها، قانون هس واکنش

  زيرواحد يادگيري

   سوختن یآنتالپ 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نون ها، واکنش يگرما يریپذ جمع/  سوختن یآ نتالپ    هس قا    یمقدمات    سوختن یآ

هـاي زیـر برحسـب     آنتـالپی سـوختن در ترکیـب    کدام مقایسه  .62
��.  است؟ نادرست �����

 اتن >اتان  1

 اتان >اتانول  2

 پروپین >پروپن  3

 پروپان >بوتن  -1 4
  پاسخ

 2   
 

ها در شرایط یکسان، هـر چـه    آنتالپی سوختن هیدروکربن در مقایسۀ
از سـوختن یـک مـول از آن     ،جرم مولکولی هیدروکربن بیشتر باشـد 

  .شود انرژي بیشتري آزاد می
از سوختن اتان نسبت به اتانول با توجـه بـه تمـرین    » 2«در گزینۀ  -

  .شود درسی انرژي بیشتري آزاد می داده شده در کتاب
تـر   تر نسبت به هیدروکربن سبک ها هیدروکربن سنگین در بقیۀ گزینه

 .داده شده درست است ،کند و مقایسه انرژي بیشتري آزاد می
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 ٦٦ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د مصرف مواد شرکت

 -نمودار مول  بیسرعت متوسط و ش/  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

   ها نگهدارنده/ عوامل مؤثر بر سرعت واکنش  
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس وامل    آن ير ؤثر ع هدارنده/  واکنش سرعت بر م    یمقدمات    ها نگ

 هاي زیر در مورد مولکول زیر درست است؟ چه تعداد از عبارت  .63

 
  است ������فرمول مولکولی آن.  
 عطر دارچین به دلیل وجود این ترکیب در آن است.  
 را یک کربوکسیلیک اسید آروماتیک دانست توان آن می.  
 داراي گروه عاملی کربوکسیل است.  
 اده هاي آن به عنوان نگهدارنـدة مـواد غـذایی اسـتف     از ترکیب

 .شود می

1 2 

2 3 

3 4 

4 5 
  پاسخ

  .است C7H6O2فرمول آن . عبارت اول نادرست است 2 
  .فرنگی وجود دارد این ماده در تمشک و توت. عبارت دوم نادرست است

و حلقـه  ) کربوکسـیل (داراي عامل اسیدي . عبارت سوم درست است
  .باشد بنزنی می

C−). عبارت چهارم درست است
||
O

− OH)   یا گروه کربوکسـیل در
 .آن وجود دارد ساختار

بنزوئیک اسید به عنوان نگهدارنـدة مـواد   . عبارت پنجم درست است
  .غذایی کاربرد دارد

C  
OH  

O  
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 ٦٧ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یگرما یر یپذ جمع/ سوختن  یآنتالپ 
   ها، قانون هس واکنش

  زيرواحد يادگيري

   با قانون هس ∆H محاسبه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز نون ها، واکنش يگرما يریپذ جمع/  سوختن یآ نون با ∆H محاسبه    هس قا    شرفتهیپ    هس قا

 g220هاي داده شده محاسبه کنیـد از تولیـد    با توجه به واکنش  .64
اکسـید از کـربن و گـاز اکسـیژن چنـد کیلـوژول        دي گاز کربن

�)شود؟  آزاد می  انرژي = �� , � = �� �. �����)   
�) ����(�)

            
�⎯⎯� ���(�) + ��(�)     ∆� = �����  

�) ��(�) + ��(�)
            
�⎯⎯� �(�) + ���(�)  

                                                                   ∆� = −�����   

�) ���(�) + ��(�)
            
�⎯⎯� ����(�)    ∆� = −�����   

1 5/492  
2 394  
3 1970  
4 895  

  پاسخ

C(s)واکـنش   H∆با توجه به سـؤال   3  + O�(g)
            
�⎯⎯� CO�(g) 

 1 براي این کار واکنش اول را وارونـه و ضـرب در    .مورد نظر است
 2  

جـا   نصـف و جابـه   H2و  H2Oهـاي   ترتیب ضـریب  کنیم به این می
. کنیم تا هر دو حـذف شـوند   شوند و واکنش دوم را هم وارونه می می

 1 واکنش سوم را هم در 
  :هم حذف شود COکنیم تا  می ضرب  2 

H�(g) +  1 
 2 O�(g)

            
�⎯⎯� H�O(g)              ∆H = −286kJ  

C(s) + H�O(g)
            
�⎯⎯� CO(g) + H�(g)    ∆H = 175kJ  

CO(g) +  1 
 2 O�(g)

            
�⎯⎯� CO�(g)             ∆H = −283kJ   

C(s) + O�(g)
            
�⎯⎯� CO�(g)                    ∆H = −394kJ    

? kJ = 220gCO� × 1molCO2
44gCO2

× −394kJ
1molCO2

= −1970kJ  

  .)دهنده آزاد شدن انرژي است علامت منفی نشان(
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 ٦٨ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 یآنتالپ/ است  یانرژ  یهمان محتوا ،یآنتالپ 
 یراه وند،یپ یآنتالپ/ آن  نیانگیو م وندیپ

   واکنش ΔH ن�تع یبرا
  زيرواحد يادگيري

   وندیپ یبا آنتالپ ∆H محاسبه 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  نتالپ    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز وا همان ،یآ نتالپ/  است يانرژ يمحت نگیم و وندیپ یآ نتالپ/  آن نیا ند،یپ یآ را یراه و نتالپ با ∆H محاسبه    واکنش ΔH نییتع يب    شرفتهیپ    وندیپ یآ

�اگر آنتالپی پیوند   .65 = بیشـتر از آنتـالپی    �����به انـدازة   �
�پیوند  − گرم گـاز اتـن،    280دار کردن  باشد، از هیدروژن �

 شود؟ چند کیلوژول انرژي آزاد می

�آنتالپی پیوندهاي ( − �و  � − و  436برابـر  بـه ترتیـب    �
  .)کیلوژول بر مول است 415

(� = �� , � = � �. �����)  
1 3420  
2 2840  
3 1870  
4 1280  

  پاسخ

 4   

 
∆H = [(4 × 415) + ∆H(C = C) + 436] − [(6 × 415) + ∆H(C − C)]  

∆H = [∆H(C = C) − ∆H(C − C)�����������������
�����

] +436 − (2 × 415)

              = −128kJ

  

? kJ = 280g C�H� × 1mol C2H4
28g C2H4

× −128kJ
1mol C2H4

= −1280kJ  

  .)باشد علامت منفی نشانۀ آزاد شدن گرما می(

C = C                 + H − H → H − C
|
H

|
H

− C
|
H

|
H

− H
H

H H

H 
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 ٦٩ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د مصرف مواد شرکت

 -نمودار مول  بیسرعت متوسط و ش/  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

محاسبات /  یکم دیسرعت واکنش از د 
   سرعت

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس ات/  یکم دید از واکنش سرعت    آن ير    شرفتهیپ    سرعت محاسب

با توجه به واکنش گاز کلر با محلول سود که مطابق معادلۀ زیـر    .66
شود، سرعت متوسط تولید کدام ماده با سرعت متوسط  انجام می

 مصرف کدام ماده برابر است؟

����(��) + ���(�) → ����(��) + ������(��) + ���(�)   

 .)واکنش را موازنه کنید(

1 NaOH − NaCl  

2 Cl� − H�O  

3 NaOH − NaClO�  

4 Cl� − NaCl  
  پاسخ

 2  
 

هاي یکسان در معادلۀ موازنه شده، یعنی سرعت متوسط برابر  ضریب
  .مواد

  :معادلۀ موازنه شده
6NaOH(aq) +3Cl�(g)

 → 5NaCl(aq) + NaClO�(aq) + 3H�O (l)

  

متوسـط  تـوان دیـد سـرعت     هاي استوکیومتري می با توجه به ضریب
  .برابر است H2Oتولید متوسط با سرعت  �Clمصرف 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



  

  

 ٧٠  يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د مصرف مواد شرکت

 -نمودار مول  بیسرعت متوسط و ش/  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

محاسبات /  یکم دیسرعت واکنش از د 
   سرعت

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس ات/  یکم دید از واکنش سرعت    آن ير    یمقدمات    سرعت محاسب

(�)���� :اگر در واکنش  .67 + ��(�) → ����(�) + ����(�) 
شود، پـس از   انجام میلیتري  5که در زمان معین در یک ظرف بسته 

مول گاز اکسیژن مصـرف شـود، سـرعت     5/5دقیقه مقدار  5گذشت 
.���متوسط تولید گاز کلر برحسب  ���.  کدام است؟ ���

1 3/6 × 10��  

2 7/2 × 10��  
3 3/6 × 10��  
4 7/2 × 10��  

  پاسخ

 4  

R(O�) = − ∆[O2]
 ∆t = −

−5/5
 5 mol.L−1

5×60s

 = 3/6 × 10��mol. L��. s��

  

R(Cl�) = 2R(O�) = 7/2 × 10��mol. L��. s��  
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 ٧١ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د مصرف مواد شرکت

 -نمودار مول  بیسرعت متوسط و ش/  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

محاسبات /  یکم دیسرعت واکنش از د 
   سرعت

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس ات/  یکم دید از واکنش سرعت    آن ير    شرفتهیپ    سرعت محاسب

در  (��)با توجه به جدول، سرعت متوسط تشکیل گاز اکسیژن   .68
ــنش در  ــن واک ــب    50ای ــنش، برحس ــاز واک ــوم از آغ ــۀ س ثانی

���. ���.  قدر است؟ چه ���

�����(�)
       
�� ����(�) + ��(�)  

  )ثانیه( زمان  100  150
0243/0  0269/0  [����]   

1 26 × 10��   
2 104 × 10��   
3 52 × 10��   
4  27 

 2 × 10−6   
  پاسخ

 150تـا   100ثانیه سوم از آغاز واکنش بازة زمـانی   50منظور از  1 
 . ثانیه است

N�O� ⇒ ∆M = M� − M� = 0/0243 − 0/0269
 = −0/0026mol. L�� 

  

R(N�O�) = −∆M
 ∆t = − −0/0026

 50 

 = 5/2 × 10��mol. L��. s��

  

R(O2)
R(N2O5)

=  1 
 2   

⇒ R(O�) =  1 
 2 × R(N�O�) = 5/2

 2 × 10��mol. L��. s��

 = 26 × 10��mol. L��. s��
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 ٧٢ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یپ در: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د مصرف مواد شرکت

 -نمودار مول  بیسرعت متوسط و ش/  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

محاسبات /  یکم دیسرعت واکنش از د 
   سرعت

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس ات/  یکم دید از واکنش سرعت    آن ير    شرفتهیپ    سرعت محاسب

(�)������اگر در واکنش   .69
∆
→ ����(�) + که در  (�)���

شـود، سـرعت متوسـط     لیتري سربسته انجـام مـی   10یک ظرف 
.�������/�تولید اکسیژن برابر  ���. باشد، به تقریـب   ���
پتاسـیم کلـرات بـه طـور      ��/���کشد تا  چند دقیقه طول می
 کامل تجزیه شود؟

(� = ��, �� = ��/�, � = ���. �����)  
1 2/6  
2 3/8  
3 7/4  
4 7/9  

  پاسخ

  :کنیم ابتدا جرم پتاسیم کلرات داده شده را به مول تبدیل می 2 

? mol KClO� = 612/5g KClO� × 1mol KClO3
122/5g KClO3

 = 5mol KClO�

  

بعد سرعت داده شدة اکسیژن را بـا توجـه بـه معادلـه بـه سـرعت       
ــی   ــدیل م ــرات تب ــیم کل ــب    پتاس ــم برحس ــاي آن را ه ــیم و یک کن

mol. min�� آوریم دست می به: 

R(KClO�) =  2 
 3 R(O�)  

R(KClO�) =  2 
 3 × 0/0015 × 10L × 60

 = 0/6mol. min��

  

0/6 = 5mol
xmin ⇒ x = 8/3min  
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 ٧٣ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   )۲(شيمي 

  
 فصل

   سالم یغذا یدر پ: ۲فصل  
 واحد يادگيري

 ای دیسرعت تول/ آهنگ واکنش / سالم  یغذا 
 دگاهیکننده در واکنش از د مصرف مواد شرکت

 -نمودار مول  بیسرعت متوسط و ش/  یکم
سرعت /  نیرنگ یعیطب یها یخوراک/ زمان 

   آن یغذا، پسماند و ردپا/ واکنش 
  زيرواحد يادگيري

محاسبات /  یکم دیسرعت واکنش از د 
   سرعت

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ول سرعت/  واکنش آهنگ/  سالم يغذا    سالم يغذا یپ در: 2 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز صرف ای دیت اد م اهید از واکنش در کننده شرکت مو وسط سرعت/  یکم دگ ودار بیش و مت ان -  مول نم ک/  زم نگ یعیطب يها یخورا کنش سرعت/  نیر ا،/  وا ماند غذ دپا و پس ات/  یکم دید از واکنش سرعت    آن ير    یمقدمات    سرعت محاسب

(�)��اگر واکـنش    .70 + ����(��) → �����(��) + در  (�)��
طی مدت شش دقیقه پایان پذیرد، بین سـرعت متوسـط تولیـد    

، در دقیقـۀ  (��)گاز هیدروژن در ایـن واکـنش در دقیقـه اول    
 کدام رابطه برقرار است؟ (��)و در دقیقۀ ششم  (��)سوم 

1 R1 = 3R3 , R3 = 2R6  

2 R1 < R3 < R6  

3 R1 =  1 
 3 R3 , R3 =  1 

 2 R6  

4 R1 > R3 > R6  
  پاسخ

با توجه به اینکه با گذشت زمان همواره سرعت متوسط واکـنش   4 
R1توان گفت  یابد می کاهش می > R3 > R6   
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 ٧٤ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   یمهندس یها و سازه یشناس نیزم: ۴فصل  
 واحد يادگيري

رفتار مواد در برابر / تنش / ها  سازه یابی مکان 
   یر یپذ نفوذ/ تنش 

  زيرواحد يادگيري

رفتار مواد در برابر / تنش / ها  سازه یابی مکان 
   یر یپذ نفوذ/ تنش 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ار/  تنش/  ها سازه یابی مکان    یمهندس يها سازه و یشناس نیزم: 4 فصل       پاسخ لمیف   یشناس نیزم     تجربی یاز اد رفت بر در مو را ار/  تنش/  ها سازه یابی مکان    يریپذ نفوذ/  تنش ب اد رفت بر در مو را    یمقدمات    يریپذ نفوذ/  تنش ب

 .است.......... باشد،.......... ها،  هر چه سنگ در برابر تنش  .71

  پایدارتر -تر مقاوم 1
  پایدارتر -تر نامقاوم 2
  ناپایدارتر -تر مقاوم 3
  ناپایدارتر -تر نامقاوم 4

  پاسخ

 1  

 
  .تر باشد، سنگ پایدارتر است ها، مقاوم هرچه سنگ در برابر تنش
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 ٧٥  يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   یمهندس یها و سازه یشناس نیزم: ۴فصل  
 واحد يادگيري

رفتار مواد در برابر / تنش / ها  سازه یابی مکان 
   یر یپذ نفوذ/ تنش 

  زيرواحد يادگيري

برابر رفتار مواد در / تنش / ها  سازه یابی مکان 
   یر یپذ نفوذ/ تنش 

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  ار/  تنش/  ها سازه یابی مکان    یمهندس يها سازه و یشناس نیزم: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اد رفت بر در مو را ار/  تنش/  ها سازه یابی مکان    يریپذ نفوذ/  تنش ب اد رفت بر در مو را    یمقدمات    يریپذ نفوذ/  تنش ب

پــذیري و  ترتیــب داراي انحــلال هــاي رســوبی بــه کــدام ســنگ  .72
 پذیري زیادي هستند؟ تورق

  گرانیت و سنگ گچ 1
  سنگ گچ و شیل 2
  شیل و گابرو 3
  گابرو و گرانیت 4

  پاسخ

 2  

  
هـا   پـذیري زیـاد و شـیل    ل هاي تبخیري مانند سنگ گچ داراي انحلا سنگ

ســنگ گرانیــت و گــابرو ســنگ . پــذیري هســتند داراي خاصــیت تــورق
  .پذیري هستند پذیري و تورق آذرین هستند که فاقد خاصیت انحلال
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 ٧٦ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   یمهندس یها و سازه یشناس نیزم: ۴فصل  
 واحد يادگيري

مکان / ساخت سد  یمکان مناسب برا 
 یساخت تونل و فضاها یمناسب برا

ساخت  یمکان مناسب برا/  ینیرزمیز
   ها سازه یدار یپا/  ییایدر یها سازه

  زيرواحد يادگيري

مکان / ساخت سد  یاسب برامکان من 
 یساخت تونل و فضاها یمناسب برا

ساخت  یمکان مناسب برا/  ینیرزمیز
   ها سازه یدار یپا/  ییایدر یها سازه

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  را مناسب مکان    یمهندس يها سازه و یشناس نیزم: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز سب مکان/  سد ساخت يب را منا را مناسب مکان/  ینیرزمیز يفضاها و تونل ساخت يب ازه يداریپا/  ییایدر يها سازه ساخت يب را مناسب مکان    ها س سب مکان/  سد ساخت يب را منا را مناسب مکان/  ینیرزمیز يفضاها و تونل ساخت يب ازه يداریپا/  ییایدر يها سازه ساخت يب    شرفتهیپ    ها س

 سنگی است؟ دهنده امتداد و شیب لایه ماسه یک نشان کدام  .73

 

1   

2   

3   

4   
  پاسخ

شـرقی   غربی بـه جنـوب   سنگی امتدادي در جهت شمال لایه ماسه 2 
  .شرقی است و شیب آن هم به سمت جنوب) N40W(دارد 

N  

S  

E  W  
20  60  

N  

S  

E  W  
 70  15  

S  

N  

W  E  
45  

40  

S  

 30  

N  

E  W  
 50  

  ماسه سنگ
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 ٧٧ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   یمهندس یها و سازه یشناس نیزم: ۴فصل  
 واحد يادگيري

مکان / ساخت سد  یمکان مناسب برا 
 یساخت تونل و فضاها یمناسب برا

ساخت  یمکان مناسب برا/  ینیرزمیز
   ها سازه یدار یپا/  ییایدر یها سازه

  زيرواحد يادگيري

مکان / ساخت سد  یمکان مناسب برا 
 یساخت تونل و فضاها یمناسب برا

ساخت  یمکان مناسب برا/  ینیرزمیز
   ها سازه یدار یپا/  ییایدر یها سازه

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  را مناسب مکان    یمهندس يها سازه و یشناس نیزم: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز سب مکان/  سد ساخت يب را منا را مناسب مکان/  ینیرزمیز يفضاها و تونل ساخت يب ازه يداریپا/  ییایدر يها سازه ساخت يب را مناسب مکان    ها س سب مکان/  سد ساخت يب را منا را مناسب مکان/  ینیرزمیز يفضاها و تونل ساخت يب ازه يداریپا/  ییایدر يها سازه ساخت يب    یمقدمات    ها س

 شود؟ مغار انجام می صورت بهاحداث کدام موارد   .74

 بزرگراه و لولۀ انتقال آب 1

 لولۀ انتقال آب و استخراج مواد معدنی 2

 ایستگاه مترو و نیروگاه 3

 آهن و کانال انتقال فاضلاب راه 4
  پاسخ

 3   

  
مغارها، فضاهاي زیرزمینی بزرگی هسـتند کـه تأسیسـات زیرزمینـی     

  .شوند ها احداث می مانند نیروگاه و ایستگاه مترو در داخل آن
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 ٧٨ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   یمهندس یها و سازه یشناس نیزم: ۴فصل  
 واحد يادگيري

مکان / ساخت سد  یمکان مناسب برا 
 یساخت تونل و فضاها یمناسب برا

ساخت  یمکان مناسب برا/  ینیرزمیز
   ها سازه یدار یپا/  ییایدر یها سازه

  زيرواحد يادگيري

مکان / ساخت سد  یمکان مناسب برا 
 یساخت تونل و فضاها یمناسب برا

ساخت  یمکان مناسب برا/  ینیرزمیز
   ها سازه یدار یپا/  ییایدر یها سازه

  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  را مناسب مکان    یمهندس يها سازه و یشناس نیزم: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز سب مکان/  سد ساخت يب را منا را مناسب مکان/  ینیرزمیز يفضاها و تونل ساخت يب ازه يداریپا/  ییایدر يها سازه ساخت يب را مناسب مکان    ها س سب مکان/  سد ساخت يب را منا را مناسب مکان/  ینیرزمیز يفضاها و تونل ساخت يب ازه يداریپا/  ییایدر يها سازه ساخت يب    یمقدمات    ها س

 ؟استها  ناپایداري دامنه عاملکدام مورد   .75

 ایجاد دیوار حائل 1

 کوبی میخ 2

  ها زهکشی دامنه 3
  از بین بردن پوششی گیاهی  4

  پاسخ

 4  

 
گـردد؛ در   از بین بردن پوشش گیاهی، باعث ناپایداري دامنه هـا مـی  

  .گردند باعث پایداري دامنه می 3و  2، 1که موارد  حالی
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 ٧٩ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   یمهندس یها و سازه یشناس نیزم: ۴فصل  
 واحد يادگيري

رفتار / ها  احداث سازه یبرا ازیمصالح مورد ن 
کاربرد مصالح / ها  ها در سازه ها و سنگ خاک

   یساز  در راه یخاک و خرده سنگ
  زيرواحد يادگيري

رفتار / ها  احداث سازه یبرا ازیمصالح مورد ن 
کاربرد مصالح / ها  ها در سازه ها و سنگ خاک

   یساز  در راه یخاک و خرده سنگ
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  صالح    یمهندس يها سازه و یشناس نیزم: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز را ازین مورد م رد/  ها سازه در ها سنگ و ها خاك رفتار/  ها سازه احداث يب صالح کارب صالح    يساز راه در یسنگ خرده و خاك م را ازین مورد م رد/  ها سازه در ها سنگ و ها خاك رفتار/  ها سازه احداث يب صالح کارب    یمقدمات    يساز راه در یسنگ خرده و خاك م

بطور مشترك هم در احـداث سـدهاي   .......... و ........... از مصالح   .76
 .شود و هم در احداث سدهاي بتنی خاکی استفاده می

  رس و شن 1
  شن و سیمان 2
  سیمان و میلگرد 3
  ماسه و شن 4

  پاسخ

 4   
 

از مصالح ماسه و شن بطور مشترك هم در احـداث سـدهاي خـاکی    
  .شود و هم در احداث سدهاي بتنی استفاده می
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 ٨٠ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   یمهندس یها و سازه یشناس نیزم: ۴فصل  
 واحد يادگيري

رفتار / ها  احداث سازه یبرا ازیمصالح مورد ن 
کاربرد مصالح / ها  ها در سازه ها و سنگ خاک

   یساز  در راه یخاک و خرده سنگ
  زيرواحد يادگيري

رفتار / ها  احداث سازه یبرا ازیمصالح مورد ن 
کاربرد مصالح / ها  ها در سازه ها و سنگ خاک

   یساز  در راه یده سنگخاک و خر
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  صالح    یمهندس يها سازه و یشناس نیزم: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز را ازین مورد م رد/  ها سازه در ها سنگ و ها خاك رفتار/  ها سازه احداث يب صالح کارب صالح    يساز راه در یسنگ خرده و خاك م را ازین مورد م رد/  ها سازه در ها سنگ و ها خاك رفتار/  ها سازه احداث يب صالح کارب    یمقدمات    يساز راه در یسنگ خرده و خاك م

خاکهاي رس و لاي بیشتر شود، پایـداري آنهـا   ........... هر چقدر   .77
 .شود می......... ها  در دامنه

 کمتر -چگالی 1

 کمتر -رطوبت 2

 بیشتر -رطوبت 3

 بیشتر -چگالی 4
  پاسخ

 2   
 

هر چقدر رطوبت خاکهاي ریز دانـه ماننـد رس و لاي بیشـتر شـود،     
  .شود ها کمتر می پایداري آنها در دامنه
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 ٨١ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   یمهندس یها و سازه یشناس نیزم: ۴فصل  
 واحد يادگيري

رفتار / ها  احداث سازه یبرا ازیمصالح مورد ن 
کاربرد مصالح / ها  ها در سازه ها و سنگ خاک

   یساز  در راه یخاک و خرده سنگ
  زيرواحد يادگيري

رفتار / ها  احداث سازه یبرا ازیمصالح مورد ن 
کاربرد مصالح / ها  ها در سازه ها و سنگ خاک

   یساز  در راه یخاک و خرده سنگ
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  صالح    یمهندس يها سازه و یشناس نیزم: 4 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز را ازین مورد م رد/  ها سازه در ها سنگ و ها خاك رفتار/  ها سازه احداث يب صالح کارب صالح    يساز راه در یسنگ خرده و خاك م را ازین مورد م رد/  ها سازه در ها سنگ و ها خاك رفتار/  ها سازه احداث يب صالح کارب    یمقدمات    يساز راه در یسنگ خرده و خاك م

 ؟استآهن  هاي راه نقش بالاست در زیرسازي ریلکدام یک   .78

 ها آهن و استحکام ریل زیباسازي راه 1

 آهن افزایش ارتفاع و زیباسازي راه 2

 ها و عمل زهکشی توزیع بار چرخ 3

 ها کنترل سرعت قطار و استحکام ریل 4
  پاسخ

 3   
 

آهـن   هـاي راه  بالاست از مصالح ساختمانی است که در زیرسازي ریل
هـا و توزیـع بـار     این مصالح علاوه بر نگهداري ریـل . شود استفاده می

  .عهده دارند ها، عمل زهکشی را نیز به چرخ
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 ٨٢  يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   و سلامت یشناس نیزم: ۵فصل  
 واحد يادگيري

و تمرکز  یپراکندگ/  یپزشک یشناس نیزم 
   عناصر

  زيرواحد يادگيري

رکز و تم یپراکندگ/  یپزشک یشناس نیزم 
   عناصر

  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  لامت و یشناس نیزم: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز زشک یشناس نیزم    س دگ/  یپ زشک یشناس نیزم    عناصر تمرکز و یپراکن دگ/  یپ    شرفتهیپ    عناصر تمرکز و یپراکن

 ��������اگر غلظت یک عنصر ناشناس در پوسـته زمـین     .79
 باشد، نام احتمالی آن چیست؟

  مس 1
  فسفر 2
  تیتانیم 3
  منیزیم 4

  پاسخ

 4   
 

1 درصد = 10 در هزار =   (ppm)10000 در میلیون
⇒ 1 درصد = 10000 ppm  

بیانگر این است که غلظت آن عنصـر   11000ppmبنابراین غلظت 
درصد بیشتر است یعنی جزء عناصر اصلی پوسـتۀ زمـین اسـت     1از 

 .درست است» 4«که در این صورت فقط گزینۀ 
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 ٨٣  يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   و سلامت یشناس نیزم: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   زاد نیزم یها یمار یمنشأ ب 
  زيرواحد يادگيري

   زاد نیزم یها یمار یمنشأ ب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  لامت و یشناس نیزم: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اد نیزم يها يماریب منشأ    س اد نیزم يها يماریب منشأ    ز    شرفتهیپ    ز

  ؟ نداردزاد  زمین منشأکدام بیماري   .80

  هاي کلیوي بیماري 1
  تاري دید 2
  کوتاهی قد 3
  خشکی استخوان و غضروف 4

  پاسخ

موارد اول، سوم و چهارم در نتیجـه سـختی آب، کمبـود روي و     2 
اما تـاري دیـد ارتبـاطی بـا     . شوند فزونی بیش از حد فلوئور ایجاد می

  .مصرف، کمبود یا فزونی عناصر زمین ندارد
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 ٨٤ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   و سلامت یشناس نیزم: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   زاد نیزم یها یمار یمنشأ ب 
  زيرواحد يادگيري

   زاد نیزم یها یمار یمنشأ ب 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  لامت و یشناس نیزم: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اد نیزم يها يماریب منشأ    س اد نیزم يها يماریب منشأ    ز    یمقدمات    ز

هاي  ها به لثه، از نشانه رنگ در محل اتصال دندان ایجاد خط آبی  .81
 مسمومیت به کدام عنصر است؟

  کادمیم 1
  آرسنیک 2
  سرب 3
  جیوه 4

  پاسخ

 3   
 

هاي مسمومیت با سرب، ایجاد خط آبی رنگ در محـل   یکی از نشانه
  .ها به لثه است اتصال دندان
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 ٨٥ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   و سلامت یشناس نیزم: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   زاد نیزم یها یمار یمنشأ ب 
  زيرواحد يادگيري

   زاد نیزم یها یمار یمنشأ ب 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  لامت و یشناس نیزم: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز اد نیزم يها يماریب منشأ    س اد نیزم يها يماریب منشأ    ز    شرفتهیپ    ز

چرا کمبود عنصر روي عامل کوتـاهی قـد و فزونـی مصـرف آن       .82
 خونی است؟ عامل کم

  .درصد است 1/0تر از  فراوانی آن در بدن کم 1
  .هاي سالم وجود دارد فقط در بافت 2
  .یک عنصر اساسی است 3
  .هاي بدن ضروري نیست دستگاهبراي عملکرد  4

  پاسخ

روي یک عنصر اساسی یعنی کمبود یا فزونی مصـرف آن عامـل    3 
  .بروز بیماري است
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 ٨٦ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   تو سلام یشناس نیزم: ۵فصل  
 واحد يادگيري

   یدر داروساز  ها یکاربرد کان 
  زيرواحد يادگيري

   یدر داروساز  ها یکاربرد کان/ آب  یسخت 
  حيطه شناختي

   یمقدمات 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون  لامت و یشناس نیزم: 5 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز رد    س از در ها یکان کارب رد/  آب یسخت    يداروس ارب از در ها یکان ک    یمقدمات    يداروس

 شود؟ هاي ضدآفتاب استفاده می ها براي تولید کرم از کدام کانی  .83

  رس، کوارتز و گالن 1
  گالن، هالیت و کلسیت 2
  کلسیت، فلوئوریت و تالک 3
  تالک، میکا و رس 4

  پاسخ

 4   
 

هاي تالـک،   هاي ضدآفتاب از کانی در صنایع آرایشی، براي تولید کرم
 .شود میکا و رس استفاده می
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 ٨٧  يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم ییایپو: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   ها یشکستگ 
  زيرواحد يادگيري

   ها یشکستگ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    ها یشکستگ    ها یشکستگ    نیزم ییایپو: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز

از نوع معکوس باشد، فسیل  Fدر شکل زیر در صورتی که گسل   .84
x  است؟ جاندار کداممربوط به 

 
  نخستین گیاه آونددار 1
  نخستین خزنده 2
  دایناسور 3
  تریلوبیت 4

  پاسخ

 4   
 

کنـد یعنـی    هاي معکوس فرادیواره به سمت بالا حرکت مـی  در گسل
تـر از   که به سمت بالا حرکـت نمـوده، قـدیمی    xبلوك حاوي فسیل 
لـذا در بـین مـوارد مطـرح شـده فقـط فسـیل        . دورة سیلورین است

  .باشد تر از دورة سیلورین می تریلوبیت قدیمی

 Fگسل 

  سنگ ماسه xفسیل 
 دورة سیلورین
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 ٨٨ يازدهم تجربي ۷آزمون هماهنگ  
   یشناس نیزم

  
 فصل

   نیزم ییایپو: ۶فصل  
 واحد يادگيري

   ها یشکستگ 
  زيرواحد يادگيري

   ها یشکستگ 
  حيطه شناختي

   شرفتهیپ 

 

 پاسخ لمیف

دهم 7 هماهنگ آزمون     شرفتهیپ    ها یشکستگ    ها یشکستگ    نیزم ییایپو: 6 فصل       پاسخ لمیف     تجربی یاز

 شود؟ در شکل زیر چند نوع گسل مشاهده می  .85

 
  یک گسل عادي و یک گسل معکوس 1
  دو گسل عادي 2
  یک گسل معکوس و یک گسل امتداد لغز 3
  فقط گسل امتداد لغز 4

  پاسخ

 3  

 
انـد در اثـر عملکـرد     گذاري کـرده  ها به صورت افقی رسوب ابتدا لایه

جا شده و درنهایت در اثر عملکـرد گسـل    ها جابه گسل معکوس لایه
  .اند امتداد لغز به شکل فعلی درآمده

 

  گسل معکوس  فرو دیواره

  فرا دیواره

)1(  
)2(  

)3(  
گسل امتداد 

  لغز
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